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PLINEI IN MUNCĂ
— o condiţie a fo lo s ir i i  su p er io a re  
a p o te n ţ ia lu lu i um an şi m a te r ia l

După cum bine este Ştiut, recent a fust aprobată de către Marca 
Adunare Naţională, Legea organizării şi disciplinei muncii în uni
tăţile socialiste de stat. Act juridic de mare însemnătate, noua 
reglementare arată că „în dubla lor calitate, de proprietari şi pro
ducători, oamenii muncii poartă răspunderea în faţa societăţii, 
atît pentru înfăptuirea obligaţiilor personale de serviciu cît şi 
pentru contribuţia la îndeplinirea sarcinilor ce revin unităţii în 
ansamblu în cadrul planului general de dezvoltare economică şj 
social-culturală a ţării, precum şi pentru asigurarea ordinii şi 
disciplinei în producţie, apărarea şi întărirea proprietăţii socia
liste“. în acest context se înscriu orice fel de rezultate obţinute 
de colectivele de salariaţi din întreprinderi.

Deşi primul pătrar al ultimului an 
al cincinalului s-a încheiat cam, de 
mult, bilanţul realizărilor se mai gă
seşte încă pe masa de lucru a spe
cialiştilor uzinei »Independenţa" Si
biu. Cu bisturiul analizei în mînă, 
aceştia îşi descifrează greşelile pen
tru  a le evita pe viitor.

întreprinderea şi-a realizat indica
torul producţie marfă în proporţie 
de 100,3 la sută. Oprindu-ne însă 
asupra celor două secţii de bază — 
cazangerie şi mecanică II — a căror 
pondere în totalul producţiei marfă 
a întreprinderii reprezintă 70 la su
tă, observăm că indicatorul mai sus 
amintit a fost realizat doar în pro- 
1 '
care din ele. Deci cu 0,1 procente 
sub nivelul mediu al realizărilor u- 
zinei. Cum s-ar zice, aceste două 
secţii au influenţat negativ procentul 
ce putea fi obţinut per global uzi
nă.

Dacă pe ansamblu întreprinderea 
şi-a realizat şi chiar şi-a depăşit 
sarcinile de plan, din investigaţiile 
întreprinse reiese că la „Indepen
denţa" există serioase rezerve de 
obţinere a unor rezultate şi mai bu
ne. Le găsim la capitolul „forţă de 
muncă". Urmăriftd felul cum a fost 
utilizată aceasta constatări serioase

„goluri" determinate de abateri de 
la disciplina producţiei. „Problemele 
cele mai mari ni le dau tinerii mun
citori — arăta ing. Teodor Murgu, 
şeful secţiei cazangerie. Ele constau 
în aceea că mulţi tineri încă nu s-au 
încadrat în disciplina de producţie 
sub toate aspectele ei: prezenţă, în
deplinirea unor decizii, pregătire 
profesională etc.". Numai în atelie
rul de prelucrări mecanice al sec
ţiei de cazangerie, din totalul mun
citorilor, 84 la sută sínt tineri. „Dar 
numai circa 40 la sută din aceştia 
îşi aduc un aport mai substanţial în 
procesul de producţie, fiind de mul- 
te ori mai bine pregătiţi decit mun
citorii in vîrstă" — r e  spune mai
strul Gh. Oancea, şeful atelierului. 
Rugindu-1 sa ne dea cîteva nume, 
notăm: strungarul Gheorghe Pătraş- 
cu, frezorul Petru Mihăilă, strunga
rii Gheorghe Oprica, I. Roşianu etc. 
Faţă de aceştia, venerabilul maistru 
nu avea decit cuvinte de laudă: 
punctuali la serviciu, execută lu
crări de bună calitate, întotdeauna 
disciplinaţi, corecţi.

Dacă cei de mai sus slnt mîndria 
secţiei, mai există şi unii ce um- * V.

(C ontinuare în pag a IH-a)
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din comuna Miercurea Sibiu
lui (pereţii văruiţi, poarta 
proaspăt vopsită) m-am oprit 
puţin, am schimbai două vor
be cu paznicul — un bătrinel 
scump la vorbă, care-şi încăl
zea bătrineţea stînd pe banca 
din faţa clădirii — şi apoi am 
intrat, deşi ştiam că nu găsesc 
pe nimeni. Mă informase paz
nicul că „toată lumea e pe 
cîmp la semănat“, tntr-adevăr, 
oameni n-am găsit. în  schimb, 
pe un panou modest, scris ci
teţ cu cretă albă, am găsit 
nişte eilte. Două coloane de 
cifre înşirate vertical sub anii 
1950 şi 1970. Sintetizau, com
parativ, dezvoltarea cooperati
vei în cei 20 de arii de la în
fiinţare. Reţin foarte bine dile-

renta dintre rele două coloane 
şl multele goluri de sub 
„1950". Saltul e prea evident 
ca să mai iie notat şcolăreşte 
în carnet. Cîteva cifre mi s-au 
strecurat, involuntar, în me
morie: 72 familii în 1950 şi 407 
în 1910; 49 166 lei fond de 
bată la síita de hectare în 
1950 şi 482 923 In 1970. Am  
reţinut aceste cifre pentru fap
tul că ele reprezintă ceea ce 
este mai important, mai sem
nificativ, pentru că dincolo de 
ele pulsează esenţialul: 407 
familii prinse in hora muncii 
colective; 407 familii bucurîn- 
du-se plenar de roadele aces
tei munci — bunăstare mate
rială şl o nouă treaptă cuce
rită pentru bucuriei spiritului.

Dacă aş mai adăuga sutele 
de televizoare din comună, ca
sele noi, modern mobilate, bi
bliotecile personale — con
fortul, civilizaţia . . .  Doar 
pentru aceasta gospodarii din 
Miercurea, timp de 20 de ani, 
s-au luat la trîntă cu trecutul, 
au asudat pe ogoare, s-au 
bucurat de fiecare succes, au 
învins. Şi acum, cind sărbăto
resc 20 de ani de viaţă nouă, 
au adăugat cotidianului, pe un 
panou modest, un gralic scris 
citeţ cu cretă albă, în care 
este sintetizat un sa lt . . .

S. DIACONU

Din albumul ilustratelor sibiene: blocul turn din cartierul Terezian
Foto: Fr. NUSS

FOR
Atelier de proiectare
la Cisnădie. în cadrul

cooperative! meşteşugăreşti „Con
structorul" Sibiu, a luat fiinţă la 
Cisnădie, în strada Uzinei nr. 2, 
un atelier de proiectare, ca uni
tate de deservire pentru popu
laţie. Atelierul respectiv execută 
tot felul de proiecte de construc
ţii utilitare şi de locuinţe.

Extinderea reţelei te
lefonice în munici

piul Mediaş. Potrivit planu
lui de investiţii al Direcţiei ju
deţene de poştă şi telecomuni
caţii, în municipiul Mediaş sínt 
în curs de executare lucrări de 
extindere a reţelelor telefonice 
pe arterele de intrare în oraş 
dinspre Sibiu, Agnita şi Sighi
şoara.

Lucrarea va fi terminată în a- 
cest trimestru, oferind poşibilitâ- 
tea instalării unui număr de pes
te 300 posturi telefonice noi.

20 . milioane anual.
I.C.S. Metalo-chimice Sibiu 

vinde populaţiei anual materiale 
de construcţii în valoare de 
20 000 000 lei achiziţionate de la

C.E.I.L. Sibiu, secţia a Il-a. In 
fotografie: timplarul Emil Bîr- 
san, executînd lucrările de fi

nisare

APĂRAREA Şl DEZVOLTAREA AVUTULUI OBŞTESC
-  sarcină de căpetenie a organizaţiilor socialiste

în  actuala etapă de făurire a so
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate, sarcinile privind apărarea şi 
dezvoltarea avutului obştesc au o 
însemnătate deosebită. în  contextul 
acestor sarcini s-a impus luarea u- 
nor măsuri noi, eficiente, în organi
zarea gestionării bunurilor proprie
tate socialistă.

în cursul lunii martie, organele de 
control ale Direcţiei teritoriale de 
control şi revizie Sibiu, cu concursul 
organelor judeţene de miliţie, procu
ratură, tribunal, au efectuat un con
trol tematic pe linia aplicării legi
lor enunţate, la 6 organizaţii socia
liste, ale căror pagube în anul 1969 
au deţinut 25 la sută din volumul pa
gubelor constatate în întreg jude
ţul Sibiu (I.H.R. Sibiu, T.A.P.L. Me
diaş, l.L.F. Sibiu. O.C.L. Alimentara 
Mediaş, I.C.S. Alimentara Sibiu, In
dustria cărnii Sibiu).

Este ştiut că respectarea unui act

normativ este asigurată în primul 
rind prin cunoaşterea conţinutului 
acestuia de cel la  care se referă. în 
acest sens este edificator faptul că 
după 20 zile de la intrarea în vigoa
re a Legii 22/1969, un număr de

efectiv de gestionari existenţi în 
funcţie nu era instruit. Mai mult. 
La l.L.F. Sibiu, deşi jurisconsultul 
primise actele normative noi în 25 
februarie a.c. cu indicaţia de a le 
preda conducerii pentru aplicate.

Lupii puşi să păzească turma
A

In obiectiv, şase unităţi economice
peste 800 gestionari şi salariaţi cu 
funcţii legate de gestiuni, reprezen- 
tind jumătate din numărul celor 
existenţi în funcţie, nu erau instruiţi 
asupra obligaţiilor ce le reveneau 
prin efectul legii de referinţă.

La unităţile l.L.F., I.C.S. Alimen
tara şi Industria cărnii, toate din 
Sibiu, la data controlului întregul

le-a ţinut în sertar fără a le aduce 
la cunoştinţa celor interesaţi.

Un alt aspect. Cu toate că şi ve
chile reglementări interziceau încre
dinţarea gestiunilor celor care a- 
veau antecedente penale (interdic
ţie prevăzută şi la art. 45 din Legea 
22/1969) totuşi la l.L.F. au mai fost 
identificate 6 cazuri de menţinere

în funcţie a unor gestionari cu an
tecedente penale, de natura celor 
incompatibile cu calitatea de gestio
nar. Pe de altă parte, la întreprin
derea de hoteluri şi restaurante Si
biu, T.A.P.L. Mediaş, nu se ceruseră 
antecedentele penale pentru 70 şi 
respectiv 14 gestionari. Caz similar 
la l.L.F. Sibiu pentru 37 gestionari, 
din care 10 deţineau această funcţie 
de 1 la 3 ani fără ca serviciul perso
nal să facă demersurile cuvenite pe 
lingă organele de miliţie. De ase
menea, la data controlului garanţiile 
în numerar erau recalculate numai 
de I.C.S. Alimentara Sibiu.

Avînd in vedere abaterile semna
late, menţinerea pe funcţie a gestio
narilor cu antecedente penale şi ne-

(Continuare in pag a Ul-a) 
VASILE GIORGI

directorul Direcţiei teritoriale 
de control şi revizie Sibiu

unităţile industriei locale; din 
repartiţii şi contractări. Cantita
tea respectivă este echivalentă 
cu necesarul de materiale de con
strucţii pentru un număr de a* 
proximativ 200 case individuale.

Un nou centru pen
tru deservirea popu

laţiei. în strada Reforma agrară 
din Sibiu, a luat fiinţă, ca uni
tate de prestaţii a cooperaţiei 
meşteşugăreşti, un centru de de
servire a populaţiei cu lucrări 
de vopsit lină şi îmbrăcăminte.

Unitatea este înzestrată cu teh
nică şi cadre de specialitate co
respunzătoare.

încălţăminte de co
mandă. Cooperativa 

„Dumbrăveana" din oraşul Dum
brăveni, a înfiinţat un atelier de 
încălţăminte de comandă pentru 
deservirea populaţiei locale cu 
încălţăminte rezistentă şi elegan
tă.

Atelierul produce încălţăminte 
pentru femei, bărbaţi şi adoles
cenţi.

I P en tru  sezonul 
i  estival
j~ Litoralul cunoaşte în această 
— perioadă febra pregătirilor în ve- 
~  derea deschiderii noului sezon 
E~ estival. Pentru turiştii care îşi 
=  vor petrece aici o vacanţă au 
şş fost create noi posibilităţi de 

cazare, agrement şi de deservire 
în unităţile publice comerciale, 

: prin darea în folosinţă a nume- 
I roase locut^ în hoteluri şi pen

siuni, terenuri de sport, grădiniţe 
şi locuri de joacă pentru copii, 
baruri de zi şi de noapte.

Numai în cunoscuta staţiune 
Mamaia, capacitatea reţelei ali
mentare va fi mărită cu peste 
3 200 locuri, iar suprafaţa uni
tăţilor comerciale va creşte cu 
peste 2 300 m p.

(Agerpres)

Plecarea la Moscova 
a delegaţiei Partidului 

Comunist Român 
condusă de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU

Luni a părăsit Capitala, îndrep- 
tîndu-se spre Moscova, delegaţia 
Partidului Comunist Român, con
dusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre- 

[ şedinţele Consiliului de Stat al 
! Republicii Socialiste România, ca

re, la invitaţia C.C. al P.C.U.S., 
j va participa la manifestările pri- 
I lejuite de sărbătorirea centenaru- 
; lui naşterii lui Vladimir Iliéi Le

nin.
Din delegaţie iac parte tovarăşii 

Ion Gheorghe Maurer, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri, Carol Király, membru su
pleant al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului judeţean Covasna al 
P.C.R., Constantin Pirvulescu, 
membru al Comisiei centrale de 
revizie a P.C.R., vechi militant al 
mişcării muncitoreşti din ţara

în aceeaşi zi, delegaţia a sosit 
la Moscova.

La aeroportul Vnukovo, delega
ţia a fost întîmpinată de Piotr Se
iest, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S., prim-secretar 
al C.C. al P.C. din Ucraina, A- 
lexei Skolnikov, membru al C.C. 
al P.C.U.S., prim-vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri al 
R.S.F.S.R., Konstantin Rusakov, 
şef de secţie la C.C. al P.C.U.S., 
Âlexandr Basov, ambasadorul
U.R.S.S. în România, şi alte per
soane oficiale. <

Erau de faţă tovarăşii Florian 
Danälache, membru al Comitetu
lui Executiv al C.C. al P.C.R., pre-

noastră, precum şi Teodor Mari» 
nescU, membru al C.C. al P.C.R., 
ambasadorul Republicii Socialiste 
România la Moscova.

La plecare, pe aeroportul Bă- 
neasa, au fost prezenţi tovarăşii 
Emil Bodnaraş, Paul Niculescu- 
Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe 
Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Ver- 
deţ, membri şi membri supleanţi 
ai Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., secretari ai C.C. al 
P.C.R., vicepreşedinţi ai Consiliu
lui de Stat şi ai Consiliului de 
Miniştri, membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat şi ai gu
vernului, conducători de instituţii 
centrale şi organizaţii obşteşti, 
generali, ofiţeri superiori.

Au fost de faţă V. S. Tilcunov, 
însărcinatul <iu afaceri ad-inte- 
rim al Uniunii Sovietice la Bucu
reşti, şi membri ai ambasadei.

Numeroşi bucureşteni, veniţi pe 
aeroport, au salutat cu multă căl
dură pe conducătorii de partid şi 
de stat.

*
şedinţele Consiliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România, care participă, de 
asemenea, la manifestările prile
juite de sărbătorirea centenarului, 
ambasadorul Teodor Marinescu, 
membri ai ambasadei române.

îndată după sosire, la reşedinţa 
rezervată oaspeţilor români, Piotr 
Seiest a înmînat tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi membrilor 
delegaţiei, în numele C.C. al 
P.C.U.S., Prezidiului Sovietului 
Suprem şi Consiliului de Miniştri 
ale U.R.S.S., medalia jubiliară in
stituită cu prilejul centenarului 
naşterii lui V, I. Lenin,

(Agerpres)

O s a r c in ă  u r

Pregătirea taberelor 
de vară pentru animale

Peste mai puţin de o lună, ani
malele urmează să fie scoase la pă
şune. Problema stringentă ce se pu
ne la această oră în faţa consiliilor 
de conducere şi a specialiştilor din 
sectorul zootehnic este asigurarea 
celor mai bune condiţii în vederea 
valorificării superioare a pajiştilor 
naturale de care dispun unităţile 
cooperatiste din judeţul nostru. Este 
vorba in principal de amenajarea 
adăposturilor în taberele de vară, a- 
sigurarea sursei de apă, tarlalizarea 
păşunilor etc. Pentru a vedea în ce 
stadiu se află aceste pregătiri, ne-am 
adresat tovarăşului Nicolae Dura, 
director adjunct la Direcţia agri
colă judeţeană.

— Care este la această oră nu
mărul taberelor amenajate în coo
perativele agricole?

— încă din anii trecuţi au fost 
amenajate în cooperativele agricole 
de producţie 169 tabere de vară, 
din care 86 pentru vaci şi 83 pentru 
tineretul taurin. înseamnă că în ma
joritatea unităţilor există asemenea 
tabere. Ţinînd însă cont de faptul 
că în acest an vor rămîne peste va
ră în permanenţă la păşune 12 000 
vaci şi aproape 8 000 viţei, numărul 
taberelor organizate este insuficient. 
Iar dacă la aceasta mai adăugăm şi 
faptul că unele din taberele exis
tente sínt simple improvizaţii, în
seamnă că situaţia nu este de loc sa
tisfăcătoare.

— în acest caz au fost luate 
măsuri pentru organizarea de noi 
tabere?

— încă din toamna anului trecut 
s-a analizat in fiecare imitate situa
ţia taberelor de vară, luîndu-se mă
suri de repartizare a materialului 
necesar realizării unor construcţii co
respunzătoare. Aceasta este de altfel 
problema care ne preocupă în mod 
expres. Nu se mai poate admite ca, 
sub denumirea de tabără de vară, 
să găsim o simplă improvizaţie a 
unui ocol. De aceea s-a indicat u- 
nităţilor şi specialiştilor să acorde 
întreaga atenţie amenajării adăpos
turilor. Ele se pot asigura, cu mi
nimum de cheltuieli, din materialul 
lemnos rezultat din defrişările execu
tate pe păşuni sau din alte resurse

locale. Putem evidenţia în acest 
sens preocuparea factorilor de răs
pundere din cooperativele agricole 
de producţie Avrig, Şura Mare, Şe- 
limbăr, Cristian, Miercurea Sibiului, 
Moşna şi din multe alte localităţi, 
Trebuie spus însă că unele consilii 
de conducere neglijează această pro
blemă. La Şeica Mare, Slimnic, Do- 
bîrca şi în  special în unităţile din

('Continuare în pag a til-a) 
P. BADEA

C o n f e r i n ţ e
Asociaţia juriştilor din Republica Socialistă România, organi

zaţia Sibiu, a iniţiat duminică, acţiuni pe linia popularizării 
Decretului 153/1970, „pentru stabilirea şi sancţionarea unor con
travenţii privind regulile de convieţuire socială, ordinea şi li
niştea publică“. Judecătorii Gheorghe Borza, loan Bănceu, Du
mitru Bucur, Dumitru Nicolaescu, Petre Mărăndici, Felix Sucec, 
procurorii Laurian Magda, loan Ionică, Teodor Bucur, avocaţii 
Mircea Mardescu, Tiberiu Lascu, au vorbit cetăţenilor din locali
tăţile Ocna Sibiului, Şura Mare, Loamneş, Racoviţa, Avrig, Po
iana, Jina, Tilişca, Sălişte şi Roşia, despre însemnătatea Decretu
lui 153/1970. Au participat un mare număr de cetăţeni.

Duminică
in oraşele si* «

satele judeţului
De data aceasta, duminică 

soarele a fost destul de dar
nic. Parcurile oraşelor au fost 
asaltate de locuitori. Paralel 
insă, edilii oraşelor aa mobili
zat oamenii la muncă patrio
tică. în  Hipodrom (Sibiu) cetă
ţenii au ieşit cu uneltele în 
faţa blocurilor şi au pregăiit 
terenul pentru semănatul ier
bii. Dar nu numai la Sibim La 
Ocna Sibiului peste 50 de ce
tăţeni au lucrat duminică, 
înainte de masă, la curăţarea 
rigolelor de pe strada Băilor, 
au transportat piatra de pe 
porţiunile ce se vor asfalta În
alte circumscripţii ale oraşu
lui. Acţiuni de muncă pa
triotică au avut loa şi la Ag
nita. Toţi locuitorii din comer
ţul agniţean au lucrat cu mu)- 
tă însufleţire la amenajarea 
grădinii de vară. A lţi cetăţeni 
au muncit în parcul 1 Mai, 
pe străzile Mihai Viteazul, Gă
rii şi Hor ia.

Tot duminică, din Sibiu, un 
mare număr de cetăţeni, dar 
mal ales elevi, au pornit în  
drumeţie prin ţară. 40 de elevi 
ai liceului „Octavian Goga“ 
au plecat la Peştera Muierii, 
Şcoala din Turnu Roşu a între- 
prins o excursie Ia Sinaia, e- 
levi ai Şcolii generale nr.. 1 
din Sibiu la Cluj, iar colegii 
lor din Orlat au plecat pé 
Valea Oltului.

Şi tot în această zi, elevii 
cercurilor de muzică de Ia 
Casa orăşenească de cultură 
Agnita, au prezentat un spec
tacol intitulat „Divertisment 
muzical". Spectacolul a tost 
pregătit de instructorii Franz 
geholtes, Gertrud ' Theil şi 
loan Frank.

A. G.
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Plata o va 

fa ce . . .  
ospătarul

Zilnic, nenumăraţi oameni 
pierd tot felul de obiecte. 
Multi dintre ei au norocul să 
le şi găsească. Şi această da
torită cinstei celorlalţi.

Ospătarul Ion Frank de la 
restaurantul „împăratul roma
nilor“ din Sibiu a găsit o fru
moasa sumă de bani, care 
i-au căzut unui client din bu
zunar. Deşi retine figura celui 
care consumase la masa unde 
a găsit banii, ospătarul nu ştie 
cine este. Ce va fi motivat o- 
mul acasă, cînd va fi dat ra
portul nevestei ? ! . . .  Oricum, 
este aşteptat să-şi ridice leafa 
de la restaurant. De data a- 
teasla „plata" o va face . . . 
ospătarul.

Palatul lui
,Moş Gerilă"

.Moş Gerilă" avea tolba 
pîlnă. Adică, sacul. Pe drum 
s-a întîlnit cu nişte copii. Nu 
prea avea el faţă de moş, dar 
le-a spus o poveste. Le-a vor
bit despre palatul de cleştar 
în care stă şi le-a promis că 
.mai spre ziuă" are să treacă 
şi pe la ei. Pe alţii, însă, fal
sul Moş Gerilă nu i-a putut 
duce, deşi umbla cu „bărbi". 
El nu era altul decit Constan
tin Stelia, din comuna Brezo- 
iu, judeţul Vîlcea. Poposise la 
Sibiu. Aflîndu-se intr-un dor
mitor al unui şanlier de con
strucţii, a îndesat întrum sac 
numeroase obiecte, care nu-i 
aparţineau: 5 pături, 4 cearşa
furi, două perechi de cizme, 
una de bocanci, două’ pulove
re, o servietă şi (fără să ştie) 
un mandat de arestare. Şi 
„moşul" a alunecat pe gheată. 
A fost condamnat pentru a . .. 
treisprezecea oară, pentru a- 
ceeaşi „activitate". Cit era el 
de „»Joş Gerilă", l-au apucat 
frigurile cînfi a auzit în ce 
palat va sta 3 ani.

In banca lui
Liviu Bodogaie din Mediaş 

avea o carte de vizită destul 
de pătată. Nu prea şezuse li
niştit în banca lui şi vărsase 
cerneala. Ásta i s-a înlîmplat 
în l!£î9, cînd a fost condam
nat la 1 an şi 6 luni de închi
soare, pentru huliganism şi, în 
.1961, cînd a mai încasat 2 ani, 
pentru delapidare, De curînd 
a păţit-o la fel. A dat iarăşi 
cu cotul, în bunele moravuri. 
Dtlpă ce se magnetizase, a in
sultat-o pe barmană că nu-i 
mai dă de băut. Deci a vărsat 
din nou cerneala şi — de dala 
asta pata e destul de mare.
1 an şi 10 luni va fi nevoie 
pentru curăţirea ei. 'Pînă a- 
tunci, Bodogaie, şezi blînd 1

S e m n a l
I.C. din Cristian a venit la 

redacţie cu o intenţie nobilă. 
Să dea uft sfat bărbaţilor, să 
ilu păţească ce a păţii el. Are 
65 de ani şi 9 copii. în 1958 a 
divorţat, de vină fiind soţia, 
după spusele lui. Şi s-a însu
rat cu o altă femeie, A. P., 
mai tînără cu 20 de ani decit 
el. Dar nu asta voia să spună, 
ci cu totul altceva. Pe pămîh- 
tul Anei P., cu care trăieşte 
de 12 atli, fără să lie cununaţi, 
a construit casă, două şoproa- 
ne, gtajd, urmind. ca bunurile 
să treâeă şi pe numele lui. 
Ţoale au fost bune pînă acum. 
Lie aici, dihonia. Ana nu a 
Vrut să se căsătorească legal.
I C. e revoltat şi vrea să dea 
un semnal de alarmă bărbaţi
lor, Numai că în final cerea, 
aşa, „nevinovat", să impunem 
noi tribunalului să-i rezolve 
„minteni" afacerea asta.

Deh, bade, nu se poate ! Re- 
zolvă-ti singur!

Ce face 
omul cu 

mîna Iui...
Se zice că ce face omul cu 

mîna lui se cheamă lucru ma
nual. Nu contestăm, dar tot 
atît de bine se poale numi şi 
fals în acte sau alifel Este 
cazul Corneliei Fleşenu l arcaş 
din comuna Apoldu de Jos. 
Pentru cîtva timp a fost în 
concediu medical. Dar o luase 
un soi de lene, cnid a lost 
vorba să-i expire certificatul. 
Aşa că şi l-a prelungit cu 
mîna ei, cu încă 15 zile. La 
proces „argumenta" că nu se' 
vindecase încă. Pentru lecu
ire, tribunalul i l-a prelungit 
cu .. 5 luni. Ce face omul cu 
mîna lui, nici Michiduţă nu 
mai desface.

Rubrică redactată de

M. s l a t in e a n uV.

F O TBA L, D IV IZ IA  B
r

In partida  Olimpia Satu M are—C.S.M. Sibiu 0 -0

Liebhardt— cel mai bun de pe teren
Titlul acestei cronici poate să in

ducă intrucîtva în eroBre. S-ar crede 
că echipa gazdă a asaltat în perma- 
henţă poarta noastră, şi numai inspi
raţia sau reflexul extraordinar al 
portarului i-a salvat pe sibieni de la 
înfringere. Şi da şi nu, Da, pentru 
că jocul excelent prestat de Liebhardt 
a făcut ca formaţia sibiană să nu 
primească gol; nu, deoarece întreaga 
echipă a jucat foarte bine, a atacat 
mereu (e adevărat, mai puţin peri
culos), aşa incit jocul a fost echi
librat.

Să lăsăm însă comentariile şi re
flecţiile, pe care în definitiv cititorul 
le poate face singur, şi să trecém la 
rélatarea momentelor semnificative 
ale partidei: jocul a început calm, 
fără furia care cuprinde de obicei 
formaţia gazdă. Perioada de tatonare 
se prelungeşte pînă Sn min. 12, cînd 
sătmăreanul Nagy expediază o lo
vitură liberă în bară. Timp de alte 
10 minute partida se echilibrează din 
nou, formaţia sibiană iese elastic din 
apărare şi îndepărtează jocul spre 
centrul terenului. Ca şi în partida 
anterioară, Unguroiu îşi lansează bi
ne colegii de linie, şi atacanţii (în 
special Creţu) ţin permanent în şah

apărarea adversă. Mijlocul terenului, 
foarte serios consolidat prin formu
la 1-^4—3—3, funcţionează ireproşa
bil. Dintre cei trei halfi, Laufceac 
are atît sarcini defensive cit şi ofen
sive, pé cînd Flichlş şi Constantin 
îşi împart responsabilităţile între hal- 
fie şi apărare. Dacă adăugăm şi a- 
precierea jocului excelent prestat de 
David, în colaborare cu întreaga li
nie de apărare, avem o imagine de 
ansamblu asupra felului cum s-a ju
cat din punct de vedere .tactic. In u- 
seinenea condiţii, în ciuda faptului 
că sătmărenii au atacat mai mult, 
echipa sibiană nu putea să piardă. 
De fapt tocmai aici intérvine rolul pe 
care l-a avut Liebhardt în calitate 
de protagonist. In min. 33 Kincses 
şutează plasat cu capul în colţul dih 
dreapta-jos al porţii, dar sibianul în
tinde miraculos un braţ şi reţine; 
două minute mai tîrziu tunarul for
maţiei gazdă, Nagy, vede din nou 
balonul în braţele lui Liebhardt, deşi 
îl credea în plasă... Pe rînd, Petz, 
liobrescU, Nagy şi iarăşi Petz Încear
că vigilenţa portarului nostru, care 
apără de fiecare dată magistral.

Th repriza secund;:, jociil capătă o 
turnură mai dinamică, dar C.S.M. Si

biu întoarce de fiecare dată „tă
vălugul“ atacului gazdă. Pe contra
atac. Nistor, introdus în formaţie în 
locul lui fjtefăneseu, combină cu 
Constantin şi cti Creţu pefltfu a scoa
le cit mai mult balonul din terenul 
echipei noastre. Am notat, in aceas
tă a doüa parte, alături de ratările 
gazdelor şi citeva reuşite combinaţii 
pb contraatac, realizate de Unguroiu, 
Nistor, Constantin şi Creţu, dar (ce 
e drept!) acestea n-au avut, darul să 
se soldeze cu ocazii clare de gol...

Aşadar, la sfitşlidl partidei foştii 
colegi ai lui Berth äveau să simtă la 
finalii lor amărăciunea pe care o lă
saseră cu două etape în Urmă pe sta
dioanele diri Mediaş şi Arad, ca ur
mare a acestui al treilea draw rea
lizat însă în faţa propriilor speeta- 
turi...

Bibiéiül ml folosit formaţia: Lieb- 
liarilt — Zahăria, Havid, Kätscher, 
Itllhai — Laufceac, FîicKiş, Constan
tin — Creţu, Unguroiu, Ştefănescu 
(litiu. 45 Nistor).

A arbitrat eofeet A. Pop (Cluj).

Tririiisill nostru special 

MŰBÉL CT CU

M e d i e ş e n i i  
a u  c e d a t  l a  s c o r

In cea de-a XXl-a etapă a diviziei 
B, seria a Jl-a, Gaz metan Mediaş a 
înfruntat un adversar redutabil în 
Minerul, la Anina, Deşi Minerul n-a 
pierdut nici un joc pe teren propriu 
şi, ca atare, nu era de aşteptat ca 
medieşenii să-şi adjudece victoria pe 
stadionul din Anina, totuşi rezulta
tul sever cu care s-a încheiat parti
da denotă slaba rezistentă opusă de 
Gaz metan.

Speranţele medieşenilor de a ob
ţine un draw au fost spulberate de 
jocul bun, ofensiv al gazdelor, care 
au obţinut victoria cu 4—0, realizind 
scorul etapei.

Oaspeţii nu pus accentul de la în
ceput pe apărare, încercînd să stă
vilească, printr-un joc bine organizat 
în fata propriului careu de Î6 m, 
iureşul atacanţilor mineri. Tactica 

; lor consta — aşa după cum încear
că toate echipele în deplasare — să 
întărească compartimentul defensiv, 
să se apere organizat, să tempereze 
jocul la mijlocul terenului şi să 
construiască contraatacuri rapide, 
prih care, surprin2înd apărarea ad
versă, să şi înscrie. Socotelile de a- 
casă nu s-au potrivit cu cele do Re 
terenul din Anina. Gazdele au pus 
stăpînire pe joc, au Organizat acţiuni 
după acţiuni la poarta lnedieşanS. 
Şi totuşi Gaz metan a-reuşit timp 
de 40 de minute să stăvilească atacu

rile Minerului. Deci cu 5 minute 
înainte de pauză localnicii deschid 
scorul prin Lang, care transformă 
impecabil o lovitură de la 11 metri.

in continuare jocul este la discre
ţia gazdelor. După primirea primu
lui göl, medieşenii se comportă şi 
mai slab, ceea ce face ca perioade 
întregi jocul să aibă un singur sens
— spre poarta Gaz ulti 1 metan. In a- 
semenea condiţii, cînd atacul medie- 
şan nu se vede aproape de loc, tind 
acţiunile sporadice de contraatac 
sínt destrămate în faşă de apărarea 
sobră a localnicilor, Minerul îşi con
cretizează superioritatea. Mai înscrie 
acelaşi Lang de două Ori (min. 57 şi 
05), precum şi Szilaghi (min. 39).

Cert este c:ă echipa medieşană, 
handicapată de lunga deplasare, a e- 
voluat mult sub posibilităţile ei, 
comporliiidu-se mai slab decit în par
tidele susţinute în acest retur pe te
renuri străine.

înfrîngerea medieşenilor (indife
rent de scor) i-a adus la un pas de 
locurile fatidice. In prezent Gaz me
tan, cu 17 puncte, se situează pe 
treapta a 14-a a ierarhiei seriei, la 
un punct fată de ocupanta locului 
15 — Metalul Tr. Severin — şi la 
două fată de deţinătoarea lanternei
— Chimia Km. Vîlcea.

S. GHEORGHE

FOTBAL, divizia C

Victorii scontate
Confirmînd ultimele evoluţii, echi

pele divizionare C (cu o singură ex
cepţie) au obţinut victorii.

Metalul Copşu Mică — 
Colorom C'odlea 4—0 (2—0)

Compórtíndu-se în nota ultimelor é- 
voluţii, metalurgiştii copşeni au pres
ta t un joc bun, ciştigînd mai U$ór de
cit arată scorul. Gazdele înscriu pri
mul gol prin tînărul Armeneanu, care 
în miri. 19, a şutat necruţător dé la 
20 m, iar apoi Ţihca încheie prima 
repriză şi o începe pe a doua cu două 
goluri (min. 45 si 47). Ultimul punct 
a fost înscris de către Stoiara (min. 
78). ,

F. MAKIUS

Vitromotan Mediaş —
Chimia Or. Victoria 2—1 (1—1)

Partida a purtat amprenta luptei 
disperate pentru cele două puncte, 
fapt ce a făcut ca ambele echipă să 
joace foarte dur. Golurile au fost în
scrise de fundaşul Vasile (min. 1(5 — 
autogol) şi de Címpéariu (min. 78 —

dirt lovitură de la i í  irt) pentru gazde, 
iar pentru oaspeţi a marcat Andronia. 
Arbitrul Nicolae Mogoroaşe (Craiova) 
i-a eliminat în min. 78 pe Canâhai 
(Vlffómetan) şi Ghiţescu (Chimia) 
péntru faulturi.

Z. RIŞNOVEANU

Independenţa Sibiu —
Afieşul C. Turzii 1—0 (1—0)

Ne aşteptam, după victoria de la 
Petroşeni, să asistăm la un joc frumos, 
în care sibienii să Valorifice mai con
cludent avantajul terenului propriu. 
Acest lucru n-a fost posibil, pentru că 
Independenţa a jucat fără ambiţie, 
mulţumindu-se din nou, cu o victorie 
la limită. Unicul gol al partidei a.lost 
opéra lui C. üönescü, (min. 40).

Mureşul Deva — A.S.A, Sibiu 
2—0 (1—0)

Jocul, de slabă factură tehnică, s-a 
disputat în nota de dominare a gaz
delor, care au reuşit să fructifice două 
ocazii din faze confuze.

* M1RCEA BIŢU

C A M P IO N A T U L  JU D E Ţ E A N  DE FOTBAL

Metalurgica Sibiu a produs
surpriza

De la o etapă la alta acest retur 
de campionat ne aduce de fiecare 
dală cel puţin un rezultat surpriză, 
iată că nici această a XX-a etapă nu 
s-a lăsat mai prejos, ea aducînd cea 
mai iha re surpriză de pînă acum, în
registrată de Metalurgica Sibiu (lo
cul 14) in faţa ocupantei locului doi. 
Sparta Mediaş. Prin această înfringere 
medieşenii au rămas la trei puncte de 
liderul clasamentului Progresul Sibiu 
(care are si un joc mat puţin). Tot un 
rezultat surpriză se poate hUmi şi 
scorul înregistrat la Mediaş, unde 
Textila din localitate pierde primul 
punct pe,teren propriu în acest retur 
în faţa Unirii Tălmaciu.

Un lucru îmbucurător: în ciuda te
renurilor; desfundate, jocurile s-au ri-

REZUITATE
Minerul B. Mare —

Eleetróputere 3—0
Metalurgistul — Chimia l—l
Politehnica — Vagonul 3—0
C.F.R. Arad -

Metalul Tr. Severin 2—2
Metalul Hunedoara —

Olimpia Oradea 2—0
Minerul Anina — Gaz metan 4—0 
C.S.M. Reşiţa —

C.F.R. Timişoara 2—1
Olimpia Satu Mare —

C.S.M. Sibiu 0—0
CLASAMENTUL

1. C.F.R. Timişoara
21 11 4 G 33—16 26

2. C.S.M. Sibiu
21 10 6 5 22—19 2G

3. Minerul B. Mare
2t 11 3 7 21—11 25

4. Uolltehriica 21 io 3 8 41—25 23
5. Vagonul 21 9 5 7 22—19 23
6. Olimpia S. Mare

21 10 3 8 26-25 23
7. C.S.M. Reşiţa

21 8 6 7 25—18 22
8. Electroputére

21 9 4 8 21—26 22
9. Minerul Anina

21 10 1 10. 38—30 21 
10—11. Olimpia Oradea

21 8 4 9 28—31 20 
10—11. C.F.R. Arad

21 8 4 9 28—31 20
12. Metalurgistul

21 8 3 10 18—23 19
13. Metalul Hunedoara

21 7 4 10 19—24 18
14. Gaz metan 21 8 1 12 20—32 17
15. Metalul Tr. Severin

21 7 2 12 17—35 15 
18. Chimia 21 6 3 12 18—32 15

Etapa viitoare (a XXII-a): Meta
lul Tr. Severin — Olimpia S. Ma
re; C.F.R. Timişoara — Minerul 
B. Mare: Gaz metan — C.S.M. Si
biu; Chimia — Minerul Anina; 
Élécíroputére — Metalurgistul; 
Metalul Hunedoara — C.F.R. A- 
rad; Vagonul — C.S.M. Reşiţa; O- 
limpia Oradea — Politehnica.

p a s

dicat la un bun nivel tehnic şi au 
decurs întf-o sportivitate demnă dé 
consemnat, lată rezultatele înregistra
te în etapa a XX-a:

Metalurgica Sibiu — Sparta
Mediaş 2—0 (2—0)

Textila Mediaş — Unirea
Tălmaciu 0—0

TeStila Cisnădio — C.F.R.
Sibiu 5—0 (3—0)

lfecortl Mediaş — AUtomecanica
Mediaş 3—2 (2—2)

progresul sibiu —
Metalul I.O.S. 1—0 (1—0)

Carbosih C. Mică — Progresul
Agnita 4—0 (3—U)

OII. TOP1RCEANU

M araton
isiié...

Timp de 6 ore, sala Armata din 
Sibiu a fost teatrul de desfăşurare a 
celor trei partide divizionare de vo
lei ale echipelor sibiene. lată pe scurt 
cîteva comentarii.

Drapelul roşu Sibiu — „U“ Cluj
(f) 1—3 (10—15, 3—15, 10—14, 9—15). 
Deşi nu se puteau aştepta la o victo
rie asüpra viitoarei divizionare A, ,,U" 
Cluj, totuşi, în ansamblu, sibiencele 
s-au comportat sub posibilităţile lor.

A.S.A. Sibiu — Universitatea Timi
şoara (in) 3—1 (15—3, 15—8, 9—15, 
Í5—11). Ciştigînd destul de comod pri
mele două seturi, militarii sibieni şi-aU 
permis o relaxare în setul trei, pe 
eai-e-1 cedează. Datorită efortului co- 
lefctiv al tinerilor voleibalişti sibieni, 
setul patru le revine şi o dată cu el 
şi meciul.

C.S.M. Sibiu — Ceahlăul Piatra 
Neamţ (f) 3-1  (14 -16. 15—12 18—14, 
18—16). După curii arată situaţia la se
turi, întîlnirea dintre cele două divi
zionare A, a fost dramatică prin înce
putul ei. In ceea ce priveşte calitatea, 
jocul a fost de nivel slab. Deşi par
tida nu a mai prezentat nici o miză, 
totuşi echipele au luptat mult pentru 
a obţine victoria. Tocmai pentru că 
îiîtîlnifea eră lipsită de miză, sufprih- 
de evoluţia submediocră ă ambelor e- 
ehipe, care s-au întrecut în greşeli la 
executarea serviciilor si n apărare.

Ultimul set (care a durat 40 minute) 
a avut o desfăşurare dramatică. Coli- 
dúc sibiéncele cu 8—2, dar sínt ega
late la 9 şi chiar conduse cu 9—11. 
Urmează finalul în care au loc răs
turnări de rezultate (11—11, 12—11, 
13—11, 13—12, 13—14. 14—14, 14—15, 
15—15, 18—15, 1(3—16 şi, în sfîrşit, 18— 
16).

ILIÉ IONUSCU

B u g b y ,  i l i v i z i a  .4

C .S .M . S i b i u — 
Agronomia 

C l u j  3 -0  (3 -0 )
Partidă CU caracter decisiv pentru 

gazde, angrenate în lupta pentru evi
tarea retrogradării. Pe Un teren des
fundat (C.F.p.) plin cu noroi şl- apă, 
jucătorii s-au străduit şi au reuşit în
bună parte, să ofere un spectacol a- 
greabil, plin de neprevăzut, în ceea 
ce priveşte rezultatul final.

Se ratează de o parté şi de alta, dar 
mai ales gazdele irosesc numeroase o- 
cazli. Totuşi una dintre ele este mate
rializată pe tabela de marcaj prin 
Munteanu, care transformă o lovitură 
de pedeapsă de la aproximativ 35 m.

Întreaga echipă sibiană a muncit 
mult pentru realizarea acestei victorii, 
evideriţiindu-se în mod deosebit: Tho
mas, Lomotă, Răşcanu, CrîşmarU, Tă- 
maş şi Munteanu. A arbitrat bine 
Nicolae lonescu din Bucureşti.

I. BOŢOCAN
P.S. Consemnăm cu regret faptul de 

a fi asistat la o scenă supărătoare la 
sfîrşitul partidei. După efortul depus, 
plini de noroi, jucătorii ambelor echi
pe au trebuit să urce în maşină aşa 
murdari, să vină în oraş pentru a face 
baie. Motivul ? La vestiarul şi baia 
terenului C.F.R. nu curgea apa. Ce au 
de zis organizatorii 7

H A K D B A I,

Încă un 
spre evitarea 
retrogradării

C.S.M. Sibiu — Voinţa 'odorhei 
13—9 (8—5)

Partida feminină contînd pentru 
prima divizie naţională dintre cele 
doua protagoniste s-a disputat pe 
terenul din Copşa Mică (terenul ţţi- 
bian fiind suspendat pentru o etapă). 
Sibiencele, puternic încurajate de 
galeria copşană au reuşit să cîştige 
două puncte preţioase în lupta pen
tru evitarea penultimului loc în cla
sament. C.S.M, Sibiu a avut în Bre- 
zaié şl Birthelmer cele mai bune 
realizatoare (fiecare a înscris cile 4 
puncte). Jocbl, îh ansamblu, a fost 
de un bun nivel tehnic, fapt la care 
şi-au adus contribuţia ambele echipe, 
rit şi excelentele condiţii de joc o-* 
ferite de terenul cu bitum şl arbi
trajul prestat de P. Cîrligean şi 
V. Sidéra (Bucureşti) arbitri interna
ţionali. Prin scorul realizat sibien
cele obţin cea de-a - treia victorie 
consecutivă din tot allies partide 
disputate în cel de-al lll-lea tur al 
diviziei A.

Metalul C. Mică — Chimia 
Tr. Măgurele 14—7 (8—4)

în cadrul diviziei B masculin, cele 
două formaţii au oferit un joc spec
taculos, cu multe laze du poarta, care 
a stiruit aplauzele sulelor de specta
tori prezenţi. Mai bitte pregălite fi
zic, tehnic şi tactic, gazdele au cîş- 
tigat pe merit la un scor ce denotă 
diferenţa de valoare*.

MAKIUS PALICIU 
Textila Cisuărlie — Universitatea 

Craiova 20—10 (8—5)
Cei aproape 2 000 spectatori pre

zenţi au aplaudat evoluţia bună a 
formaţiei favorite, care în această 
partidă a jucat mai aproape de po
tenţialul ei. Cei mai eficaci jucători 
de la Textila s-au dovedit Hici (6), 
Kenzel (5) şi Herberth (4).

Ştiinţa Lovrin — Independenţa 
Sibiu 18—10 (8—6)

Metalurgiştii sibieni. n-au putut re
zista în fata studenţilor din Lovrin 
pe terenul acestora.

Divizie şcolară şi dé Juniori: ŞccJa- 
la sportivă Sibiu — Şcoala sportivă 
Craiova (f) 5—5, iar la Craiova în
trecerea dintre băieţi s-a soldat cu 
victoria echipei gazdă (lidera seriei) 
la 26—23.

IL1E ANDREI

Cooperativa „Constructorul“
S IB IU

RECRUTEAZĂ SĂRBAŢI cu vîrsta de 16—45 ani, 
pentru cursurile de calificare la locul de muncă, 
la următoarele meserii:

• — betonişti
— instalatori
— cioplitor p ia tră  
—- sobari.

Candidaţii vor trebui să aibă 7 clase elementare, în 
timpul calificării retribuirea va fi conform normelor 
în vigoare.
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Întreprinderea Jcomconp“ Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

® 2 şefi de depozit — secţia alimente.
Informaţii la Sediul întreprinderii, Piaţa Unirii nr. 4, 
camera 138, telefon 1 46 63.

M
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B U M B A C

a s ' stĂB i LUATE D i M ENS I ÖN ALÁ 
SIFONABIUTATE REDUSA 
DURABILITATE MARITA 
ÎNTREŢINERE UŞOARĂ

--------------

Ţesături destinate confecţionării de cămăşi, rochii, 
costume, îmbrăcăminte exterioară etc. D e vînzare la 
magazinele de specialitate ale comerţului dc stat şi 
cooperaţiei de consum, precum şi la magazinele de 
prezentare şi desfacere pentru confecţii ale industriei 
din:

Arâd — B-dul Republicii 54
Brăila — Str. Republicii 41
Bucureşti — Confecţia — str. Doamnei n«^s 

Trei Ursuleţi — str. Doamnei 
nr. 9

Clui — Str. 30 Decembrie
Craiova — B-dul 1 Mai nr. 100
Focşani — B-dul Republicii 73
Iaşi — Str. Ştefan cel Mare nr. 13
Oradea — Parcul Traian nr. 1
Sibiu — Piaţa Republicii nr. 5
Vaslui — B-dul Primăverii 11— 13

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vind piatră construcţie. Sibiu, str. Lutului 37, orele 9—12. 

Cumpăr cazan de cupru baie. Crişanei 10, telefon 7 16 05, Ciuca.

TELEVIZIUNE
18.00 Lumea copiilor.
18,30 Ancheta economică.
18,55 Anunţuri — publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto,
Í9.35 Ce ştim şi ce nu ştim. despre 

om?
20.00 Reflector.
20,1* Seară de teatru TV.

Torente de Ah Stein.
22.20 Telegtob; Japonia. 

Megalopolis.
22.45 Medalion Dinu Lipat'i.
23,10 închiderea emisiunii.-

11,15; 14,00; 16,30; 19,00;
21,15); TINERETULUI: Cora
bia nebunilor, seriile I şi II (fi
rele 10,00; 16,00 şi 19,00); U- 
NIREA: Morţii rărnîn tineri (o- 
rele 10,00; 16,00; 13,00 şi
20.00).

CISNAD1E: POPULAR; Fe
meia îndărătnică (orele 11,00;

•14,00: 16.00; 18,00 şi 20.00).
AGNITA: 8 MAI; Bătălie 

pentru Roma, seriile I şi II (fi

rele 10,00; 16,00 şi 19,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEM

BRIE; Omul cu ordin de repar
tiţie (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA BAI: La război ca 
la război (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: O chestiu
ne de onoare (orele 17,00 şi
19.00) .

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Paria (orele 17,00 şi
19.00) .

CINEMA
* SIBIU: PACEA: Mull Flan

ders (orele 9,00; 11,30; 15,00; 
17,30; 20,30); ARTA: AXterîs 
şi Cleopatra (orele 9.30: 11.45; 
14.0(1; 36.15; 18,80; .20,45); TI
NERETULUI: Baltagul (orele 
10,0(1; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Lo
godnicele văduve (orele 11,00; 

' 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).
MEDIAŞ: PROGRESUL: S t i

ll în pe situaţie (orele 9,00;

S i t i ® ;  i
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Comuniştii de la U i .  Sibiu
î

in  luptă pentru  
asigurarea recoltei anului 70

Interviu cu IO A N  DRAGOMIR’, 
secretarul comitetului de partid

In perioada actuală Întreprinderile 
de mecanizare a agriculturii du un 
cuvînt hotărî tor pentru reuşita cam
paniei agricole de primăvară. In 
toate cooperativele agricole de pro
ducţie mecanizatorii, în frunte cu co
muniştii, dau bătălia pentru asigura
rea recoltei anului 1970.

— Ce măsuri politice-orga- 
nizalorice a luat comitetul de 
partid din I.M.A. Sibiu pen
tru ca însăminţările de primă
vară să se termine, conform 
sarcinii dale de organul ju
deţean de partid, în 25 apri
lie#

— Se.ştie că I.M.A. Sibiu deserveş
te 24 C.A.P. din ra /a  judeţului nos
tru, de la Amnaş pînă la Tălmaciu 
şi de la Vurpăr pînă la Bro.şteni. 
Pentru ca reuşita campaniei să fie 
deplină, comitetul de partid din 
I.M.A. Sibiu a repartizat forţele de 
care dispune pe secţii. Acestea au 
fost dotate cu utilajele necesare, cu 
mecanizatori de iriîna îfitil. Contro
lul asupra îndeplinirii sarcinilor ce 
hé stau în fată se efectuează zilnic 
Si âecădâl de organizaţia de partid 
din secţie, de şeful secţiei. Cînd se 
constată că ritmul de lut'fu nu este 
pe măsura posibilităţilor, se iau mă
suri în consecinţă. Mai mult. Ţinîn- 
du-se cont de specificul muncii noas
tre, munca de partid în  campanie se 
desfăşoară la locul de producţie. 
Merflbrii comitetului do partid sínt 
repartizaţi să răspundă de 1—2 orga
nizaţii de bază. Pînă în prezent con
trolul îndeplinirii sarcinilor a func
ţionat, aş putea spune, bine.

— Pentru asigurarea succe
sului în campanie, secţiile 
I.M.A. au un cuvînt hotăîîtor. 
Ce rezultate s-au obţinut pi
na in prezent?

— Campania de primăvară a Înce
put pentru noi din toamna trecută. 
Mecanizatorii noştri, după ce au ter
minat recoltările din toamnă, au tre 
cut cu toâte forţele la arături adinei 
pentru însăminţările de primăvară. 
Aşa că, în prezent forţele noastre
*»iu p'ütfi) concentra mânai pentru 
pregStifea terenului. Pată de anul 
trecut, secţiile au primit utilaje noi 
câre concură la executarea în foarte 
bube condiţii a unor lucrări de ca
litate. Aş aminti aci doar utilajul nu
ntit combinaloare, care execută con
secutiv trei lucrări — aiînarea solu
lui, grăparea şi tăvălugirea cu un tă 
vălug CU zăbrele. Pentru că a venit 
vorba de realizări pe primul trimes
tru, trebuie să evidenţiez secţia din 
Orlat, condusă dé Dumitru Ghişoiu, 
cáré S-a clasat de altfel pe primul 
lóc, Céa din Şurâ M are şi ceâ din

Turnişor. Gele trei secţii şi-au reali
zat planul în proporţie de 135—Í64 
la sută.

La aceste realizări o contribuţie 
însemnată au adus-o atelierele de 
întreţinere, construite în secţii din 
fonduri de investiţii. Ele sínt dotate 
cu utilaje pentru întreţinerea trac
toarelor în perioada campaniei, pen
tru ca acestea să nu mai fie tfans- 
portate pentru orice reparaţie mică 
la sediul central din Sibiu. Ateliere
le sínt dotate şi cu cadre de specia
litate: mecanici, sudori ele.

— Consideraţi tă  angaja
mentul mecanizatorilor de a 
încheia campania ia feiftienul 
planiiicat va li respectat?

— Cu siguranţă. Forţele de care 
dispunem ne dau dreptul să aspirăm 
îa acest lucru. Mai mult. In prezent 
secţiile I.M.A. sínt dotate cu u-tilajo 
de mare randament dtît pentru exe
cutarea lucrărilor grele cit şl pentru 
cele mai uşoare — de întreţinere. 
Dacă avem în vedere şi faptul că pe 
fiecare tractor revine în această 
primăvară o suprafaţă de 70—75 hec
tare, ceea ce este mai puţin faţă de 
anii trecuţi, putem fi siguri că anga
jamentul luat de a termina campania 
la 25 ale lunii aprilie, va fi respectat.

I. NISTOR

F e s t i v a l u l
f a n f a r e l o r
Manifestare tradiţională, 

festivalul fanfarelor abor
dează organizat, în judeţul 
Sibiu, un  gen artistic pre
tenţios dar bogat reprezentat 
prin formaţii de valoare. In 
mişcarea artistică de amato
ri a judeţului nostru, genul 
muzicii de fanfară şi-a cîşti- 
gat de mai ntxdt tim p o au
toritate deosebită, datorită 
tradiţiilor locale puternice, 
SediineUtate la confluenţa 
folclorului german cu cel ro
mânesc, fapt care a mijlocit 
alît schimbul de motive m u
zicale, cit şi gustul pentru 
acest gen de formaţii. Meni
rea acestui festival este toc
mai de a perpetua genul, de 
a-l revitaliza, de a da posi
bilitate tinerelor generaţii 
să aibă un contact edifica
tor, organizat cu valorile 
specifice pe care le-au pro
movat, de-a lungul timpului, 
aceste formaţii.

A flat la a treia ediţie, fes- 
tivahd fanfarelor din acest 
an se desfăşoară sub seirtnul 
unei îmbunătăţiri calitative, 
atlt in ceea ce priveşte cali
tatea repertoriului abordat 
de fiecare formaţie, cit şi 
frecvenţa şi calitatea specta
colelor. Acest festival jude
ţean, in care sínt antrenate 
fanfare da prestigiu, remar
cate cu prilejul diferitelor 
concursuri şi rhtilniri artisti
ce, şi-a desfăşurat duminică 
faza intercomuhală in cen
trele Tălmaciu şi Apoldu de 
Sus. In urma selecţiei pe ca
re juriul o va opera, forma
ţiile promovate în faza jude
ţeană se vor întîlni in com
petiţie finală în  ziua de 24 
mai, la Mediaş. '
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Pregătirea taberelor 
de vară pentru animale
(U rm are din pag I)

zoha Agnitei, în taberele de vară 
nu sínt asigurate adăposturi cores
punzătoare. Va trebui ca şi în aceste 
unităţi să fie luate măsuri urgente 
pentru organizarea taberelor de vară 
şi îfideosebi pentru asigurarea unor 
adăposturi bune.

— Este cunoscut faptul că apa 
joacă un rol important în creş
terea animalelor. In re măsură 
s-a asigurat sursa de apă pe pă
şuni?

— In această direcţie a existat şi 
continuă să existe o preocupare per
manentă din partea tuturor unităţi
lor. In fiecare păşune s-a asigurat 
sursa de apă, au fost construite 
troci din lemn sau din beton. Chiar 
şi în acest an s-a prevăzut realiza
rea unor asemenea adăpători în 
păşunile .cooperativelor agricole din 
Hosman, Vărd, Agnita, Roşia, Cor- 
năţfel şi din alte localităţi. Este ne-

în tr -u n a  din zilele frum oase pe ogoare

O

cesar ca to a te , sursele de apă să iie 
verificate, fîntînile dezinfectate şi 
curăţate troclle.

— în vederea asigurării în per
manenţă a unei cantităţi suficien
te de masă verde pe toată pe
rioada de vară, păştihatul raţio
nal ard un rol important. Care 
sínt preocupările In această di
recţie?

— în afară de acţiunile întreprin
se în primăvară pe păşuni, cum ar 
fi: defrişări, curăţiri de buruieni, 
distrugeri de muşuroaie, aplicarea de 
îngrăşăminte chimice şi naturale, 
s-au luat măsuri pentru organizarea 
păşunatului raţional. în acest sens 
aş aminti aici faptul că în 1969 au 
fost tarlalizäte, eu garduri fixe, din 
sîftnă, 907 hectare păşune în coo
perativele agricole de producţie din 
Roşia, Nocrich, Cornăţel, Aţei, fira- 
teiti şi în altele. lh acest an vor fi 
tarlalizäte încă 600 hectare păşUbe 
la Agnita, Vărd, Ocna Sibiului $i în 
alte unităţi. De exemplu, la coope
rativa agricolă de producţie din Ag
nita această lucrare s-a şi realizat 
pe 270 hectare. Organizarea păşuna- 
tului rational, trebuie însă să se fa
că în fiecare unitate, pe întreaga 
suprafaţă de păşune, prin respecta
rea de către îngrijitori a delimitărilor 
făcute cu borne Văfbite sau alte 
semne distinctive.

Este important de reţinut faptul că 
toate aceste lucrări; se pot realiza 
din taxele de păşunat. Se cere din 
partea tuturor consiliilor de condu
cere să acţioneze cit mai urgent, 
întrucît timpul care a mai rămas pî
nă la scoaterea animalelor la păşune 
este foarte scurt.

O dată cu venirea prim ăverii, anul a testa , zonele verzi ale ( isnădiei vot ii îm podobite cu peste 30 000
diferite  flori ornam entale, pregătite în serele oraşului

Adrian Marino — MODERN, 
MODERNISM, M0DERNITA TE

Consecvent ideii de a da contribu
ţii fundamentale, după o valoroasă 
monografie Macedonski.'după o utilă 
Introducere în critica literară. Adrian 
Marino reapare în librării cu un ri
guros studiu de semantică literară, 
simţit necesar în această fază cultu
rală cînd se cere revizuirea noţiuni
lor în funcţie de noile aspecte nie 
progresului intelectual. Experienţa 
cronologică a „confuziei“ semantice 
este un simptom lingvistic al dezvol
tării, exprimînd Un preludiu ftecesbr 
al epocii de vastă sinteză, caracteri
zată printr-un adine discernământ cri
tic. Autorul caracterizează — în stu
diul de faţă — sertsiil şi sfera noţiu
nilor fără a le inventaria neapărat 
evoluţia completă, proiectînd analiza 
semantică a conceptelor de modern, 
modernism şi modernitate pe funda
lul larg şi caracteristic al rolului ior 
în definirea momentelor culturale. Se 
propune, deci. o metodă descriptiv — 
istorică, bazată pe soluţiile unei ati
tudini critice, oferind opţiuni accep
tabile, controlate de o vastă justifi
care documentară. Procedeul compa- 
ratismului semantic se adaugă inspi
rat procedurii avizate.

Analogiile explicative, conţinute din 
abundenţă îh această cercetare, sínt 
deosebit de relevante .pentru carac
terizarea cu precizie a termenilor în 
discuţie, antitezele permanente con
centrează concluzii generalizatoare, 
precum şi reciprocitatea literară cla- 
sic-modcrn, care, pe lîngâ faptul că 
„traduce o situaţie obiectivă în cadrul 
spiritului“, exprimă „o existenţă uni

versală. istoric determinată, cu nume
roase şi precise particularităţi naţio
nale“. Ideea generalităţilor filozofice 
si — în cîrtipul artei — estetice, con
feră cărţii loi Adrian Marino valoa
rea unor opţiuni adinei, decisive, ca
re o aşează dincolo de ocazionalitatea 
unei „contribuţii“, înspre zona densă 
a definiţiilor.

■Spaţiile judecăţilor de caracteriza
re sínt deschise spre aprecieri cu
prinzătoare asupra fenomenului de 
modern. După cum sintetizează au-

Cronica literari
torul, izvoarele conceptului relevă o 
„ascendenţă predominant supralite- 
rară“, ţinînd de principiile de baZă 
ale progresului (superioritatea feno
menului «nou) ale dezvoltării spiritu
lui ■ critic (argumente antitradiţiona- 
liste), ale psihologiei concurenţei (or
goliul noii vîrste psihologice). Aşadar, 
„miezul orientării moderne în crea
ţia literară este acesta: afirmarea ţi
nui nou elan estetic, al eliberării 
instinctului creator de orice inhibiţii, 
complexe şi prejudecăţi apăsătoare 
sau conservatoare. Orice creaţie nouă 
se vrea „modernă“ prin definiţie“. 
După cum bine se remarcă, modernii 
au înlocuit imitaţia prin principiul 
proclamat al emulaţiei. Accepţia ime
diată a termenului căruia i se con
sacră cea mai substanţială parte a 
studiului (modern = recent, spirit al

Întărirea discipli
nei în muncă

(Urm are din pag 1)

breşe frumoasele realizuil a.e maju- 
lităţii. Este vorba dé strungarii Du
mitru Voicu, loan Manca, Ion Sti- 
meriu, Traian Pipernea şi alţii. Ab
senţe nemotivate, întîrzieri de la 
programul de lucru, indisciplină. Cu 
cită părere de făb ne-a vorbit mai
strul Oancea despre ei. „Dumitru 
Voicu este în a treia zi de cinci lip
seşte nemotivat. Sínt nevoit să cer 
desfacerea contractului de muncă“. 
Şi aşa cum prevede de altfel şi Le
gea organizării şi disciplinei mun
cii, aceste elemente negative au 
fost sancţionate pină acum în fie
care lună, începînd din ianuarie, 
prin reţinerea a 10 la sută din Sa
lariu, pentru absenţe nemotivate. 
Aceste sancţiuni însă n-au avut e-

99999990999999
O  d a t o r i e  a  t u t u r o r E ducarea tineretului

Nu o dată, şi pe bună dreptate, se 
spune că avem un tineret minunat, 
plltl de entuziasm şi receptiv la tot 
ce este noui un tineret demn. Dar 
din păcate mai sínt unii care aruncă 
pete pe această scrisoare de reco- 
măndaţie. Indiscutabil, numărul a- 
cestora este restrîns, însă ei există 
totuşi. Despre cîţiva dintre ei vrem 
să vorbim, arătînd de la început că 
fiecare a fost caracterizat ca un e- 
lev cu posibilităţi, inteligent, d a r . . .

Acest dar, care presupune o com
portare nu numai îndoielnică faţă de 
normele impuse de legi şi societate, 
ci o certitudine, este cu alît mai e- 
dificator. Şi foarte interesant că se 
poate stabili o apropiere, o asemă
nare uluitoare în privinţa faptelor 
celor pe care vrem să vi-i prezentăm. 
Cu alte cuvinte: „Spune-mi cu cine 
te aduni, ca să-ti spun cine eşti !“

Dăr să dăm curs faptelor.
Am reţinut cîteva date culese cu 

ocâzia unei acţiuni întreprinsă de 
Miliţia municipiului Sibiu. Cu aceas
tă ocazie au fost identificaţi printre 
aitii, 41 de minori fugiţi de acasă, 
plecaţi de la internate, umblînd bai- 
hui sau găsiţi în localuri la ora 
21. tâiă de la început un semnai de 
alarmă pentru toţi acei factori răs
punzători de creşterea şi educarea 
tineretului.

ceeaşi îndeletnicire. Mai suportă oa
re datele vreun comentariu ? Dar 
desigur că actul lor nu este pur în- 
tîmplător. Am luat legătura cu con
ducerea Liceului nr. 2. Pop e corigent 
la două materii. Pe primul trimestru 
a fost la mai multe. E în pericol de 
repetenţie. Are fel şi fel de abateri. 
A fost şi eliminat. Cauza abaterilor ? 
Are anturaje nesănătoase. Tatăl ele
vului e un om cinstit şi se intere

Din coca ce a declarat copilul se de
duce că o influenţă negativă o au şi 
neînţelegerile dintre părinţi. Do fapt 
mama sa a avut o atitudine nereve- 
rentioasă şi faţă de un inspector 
şcolar. Tatăl ne întreba ce să facă 
cu copilul, care hoinăreşte toată zi
ua, în loc să meargă la şcoală, apoi, 
noaptea se culcă sub scările blocu
lui. La şcoală nu s-a dus nici după 
aceea, deşi părinţii au fost amendaţi.

•  U n  la n ţ  a l e  c ă r u i  v e r ig i  n u  t r e b u i e  s ă  

s l ă b e a s c ă :  l e g ă t u r a  d i n t r e  ş c o a l ă ,  f a m i l i e  

ş i o p i n i a  p u b l i c ă  9  „ S p u n e - m i  c u  c in e  

t e  a d u n i ,  c a  s ă - ţ i  s p u n  c i n e  e ş t i "

sează ca fiul său să meargă bine, 
d a r . . .  — ni s-a spus din nou.

Printre minorii de *are vorbeam 
se află şi Gheorghe Clurea, un băiat 
de Vreo 15 ani, cu chică, spilcuit, cu 
cravată. Cînd a fost identificat, în 
fata cinematografului „Tineretului“ a 
declarat că este în clasa a VIILa la 
Liceul de muzică şi a început să 
plîngă, „să nu i se facă necazuri".
Vrea să poată termina „instrumentul" 

îti restaurantul „La turn" se aflau , (vioara). De fapt minţpa, îl şi term i
nase. Rămăsese repetent şi nu mailé a . . .  berică, fuihînd, doi elevi de 

la Grupul şcolar independenta: loan 
Georgescu şi Alexandru Avram, din 
anul al ll-lea. In acelaşi local, V a
sile Pop din clasa a X-a a Liceului 
nr. 2, domiciliat în str. Gheorghe 
Ghéorghiu-Déj, blocul 10, avea a-

era la şcoala respectivă, ci transferat 
volens-nolens la Şcoala generală nr. 
21. Iată ce ni s-a comunicat: „Cred 
că e un caz. Acest băiat avea încli
naţii. Se pare că a scăpat de sub su
pravegherea părinţilor".

în acelaşi grup, la cinematograful 
„Tineretului" se mai aflau şi alţi elevi, 
de asemenea cunoscuţi pentru vaga
bondaj, care au rămas repetenţi o 
dată sau de două ori. Nicolae Nemeş, 
din clasa a Vl-a a Şcolii generale 
nr. 5 îşi dăduse nume fals. Locuieşte 
în Piaţa armelor nr. 5. E foarte indis- 
ciplinat, am fost informaţi de la 
şcoală. Fumează, vagabondează. A 
rămas repetent.

Un bun amic de-al lor este Mihai 
Conţiu, din clasa a IV-a, la Şcoala 
generală nr. 6. A fost propus pentru 
internarea într-o şcoală specială. Şi 
aici familia este aproape inexistentă 
în ceea ce priveşte educarea copilu
lui, care este bătut de tată iar uneori 
doarme pe unde apucă, Gheorghe

Creţii, do la Şcoala generală nr. 2, 
are 12 ani şi e repetent de două ori. 
Recent, la şcoală a sosit o notă de 
la procuratură. Creţu a fost prins 
furînd'. Lipsa de grijă din partea fa
miliei este şi aici evidentă. „Am
prenta" familiei pecetluieşte şi com
portarea lui Ilie Lucaci, din clasa a 
IlI-a, de la Şcoala generală 12, re
petent de două ori. Factorul de ba
ză . se spală pe mîini, De copilul 
acesla se ocupă în mod special învă
ţătoarea de la clasa în care se află.

Exemplele ar putea continua. La 
şcolile în care învaţă aceşti elevi am 
aflat că Se face tot ce este posibil 
pentru a-i ajuta. Oare aşa să fie ? 
Atunci unde este cauza ? Orice das
căl ar zîmbi la o asemenea întrebare 
şi ar face o singură aluzie, la fami
lie. Nu contestăm că familia este 
prima şcoală, părinţii primii profe
sori. Dar este Suficient ca una dintre 
verigile acestui lanţ, legătura dintre 
şcoală şi familie să slăbească iar e- 
levul să scape din cîmpul de supra
veghere, pentru a apuca pe drumuri 
greşite. La acel lanţ, despre care 
vorbeam, noi am mai adăuga şi opinia 
publică. Un decret al Consiliului de 
Stat, apărut de curînd, prevede sanc
ţionarea celor care dau băuturi al
coolice, în localuri, minorilor-. Dar 
să nu uităm că este de datoria nu 
numai a părinţilor şi a profesorilor, 
ci şi a oricărui cetăţean conştient de 
importanta acestui fapt, să intervină 
ori de cite ori este nevoie pentru a 
ajuta la educarea unei generaţii să
nătoase.

N. MARIN

feet, iar singura cale ce a mai ră
mas este desfacerea contractului de 
muncă. Mai neverosimil pare cazul 
cind muncitori .cărora întreprinderea 
le-a creat posibilitatea îmbogăţirii 
cunoştinţelor, prin aprobarea frec
ventării cursurilor la liceul seral, 
ca drept recunoştinţă lipsesc nemo
tivat, refuză unele lucrări, vin cu 
întîrzieri la serviciu, răspund o- 
braznic maistrului. în această situa
ţie se alia frezorul-rabolor Gh. Dra- 
gomir, elev în clasa a Xl-a seral. 
„Frezorul loan Păcunea, nou califi
cat, neluînd în considerare indica
ţiile maistrului, de multe ori strică 
piesele. Pe lingă toate acestea vi
ne în stare de ebrietate la serviciu" 
— ne relatează maistrul Achim Sln- 
gătin.

De tipul celor enumeraţi sínt şi 
alţii. Colectivul de care aparţin nu 
le  va mai tolera abaterile. Dacă 
secţia are unele carenţe în ceea ce 
priveşte felul cum a fost realizat 
planul pe trimestrul I, o parte din 
vină o au aceştia. De aceea, tovară
şii lor de muncă nu mai au de gînd 
să le tolereze nepăsarea. Cînd sfa
turile nu sínt primite, acceptate, în 
virtutea noii legi cel în cauză este 
sancţionat. Rezultatele ce se obţin 
prin aceasta sínt de obicei bune. 
Asta ne-o dovedeşte cazul strunga
rului Gheorghe Toma, absolvent al 
şcolii profesionale doar de anul tre
cut care, a avut de tras destule po
noase pentru faptele sale. „La în
ceput era tare neascultător. Nemai- 
lucrînd în producţie şi nedepunind 
interes în muncă, nu avea o înde
mânare corespunzătoare. Mai şi lip
sea, ba nemotivat, ba motivat, în- 
tîrzia de la program! Ne-am ocupat 
însă de el şi acum este un om de 
bază în secţie" — arată maistrul 
loan Stăhuleţ.

Stînd de Vorbă cu tînărul strun
gar ne-am convins din cele relata
te de el şi maistrul lui că, între 
timp, se schimbase cu mult în bine. 
L-am întrebat de ce i-a trebuit atîta 
pentru a se convinge în ce constă 
binele. Răspunsul primit e simplu:

— Am főst ca un copil (n.n. acum 
are 18 ani), n-am luat problema în 
serios. M-am convins însă că dacă 
te ţii de lucru, merge treaba, ai al
te satisfacţii.

Intr-adevăr, tînărul Gh. Toma are 
alto satisfacţii. Dacă în decembrie 
anul trecut a încasat un salariu doar 
de 800 lei, pentru că doar de atî- 
ţia bani muncise, în februarie, cîş- 
tigul s-a ridicat la 1 900 lei.

Este o dovadă că, întărind discipli
na în muncă fiecare întreprindere 
va contribui la folosirea superioară 
a potenţialului uman şi material, la 
mobilizarea maselor de oameni al 
muncii penlru realizarea programu
lui stabilit de către conducerea de 
partid şi de stat.

timpului, conţinutul epocii) merge 
spre esenţă, tfaftşînd divagaţia aspec
tului superficial al tehnicizării şi ex
cesului urban: „modernolatria“ („feno
men de contagiune“). Este, astfel, în
lăturată judecafa sentimentală şi o- 
Cazională care se emoţionează în tre
cere de „civilizaţia“ ultimei ore, ele 
senzaţionalul zgomotos al acesteia. 
Exprimînd o seriaiitate istorică, o 
cronologie spirituală, definiţia mo
dernului încape în formula a ceea 
ce este în poziţie „sincronică perfect 
cu spiritul estetic ai timpului“, in
clusă în conceptul antic (Tacit) de 
sâcculum. Spiritul timpului are note 
caracteristice după coeficientul de in
tegrate: suprapunerea ordinii sociale 
peste cea ideală creează ideea de a- 
devăr absolut şi de literatură „cla
sică“; autonomizarea literaturii este 
o atitudine estetică fundamentat „mo
dernă". Problematizarea procesului 
de creaţie, cazuistica estetică, profe
siunile de credinţă conştientizează a- 
titudinea voluntară, intenţională a ar
tistului creator, atitudine specifică o- 
rientărilor moderne.

Deşi noţiuni strîns corelative, mer- 
gînd pînă la confundarea şi substi
tuirea termenilor chiar în limbaje de 
internaţională autoritate, modernis
mul şi modernitatea derivă, nuanţînd, 
din noţiunea de bază) exprimînd e- 
fecte ale acesteia. Aşadar, „dacă nió- 
dernul reprezintă o noţiune-cadru (a 
cărei esenţă este „prezentul", „ime
diatul", „actualul"), iar modernismul 
defineşte, în primul rînd, teoria şi 
practica modernului, modernitatea ex
primă calitatea de a fi modern (mo
dernist), Iar această calitate presupu
ne în mod obiectiv descrierea unor 
proprietăţi, precizarea unor atribute".

Şi de data aceasta, Adrian Marino 
este autorul unui studiu sistematic, 
strîns, multiplu referenţial asupra 
conţinutului, relaţiilor şi implicaţiilor 
noţiunilor aflate în discuţie. Autorul 
are în vedere o mereu atentă rela
ţie intre latenţa termenilor şi vehe
menţa polemică a atitudinilor pe ca
re acestea le declanşează în anumite 
împrejurări istorice. Adresat, prin 
cantitatea şi sistematizarea informa
ţiei, unui larg public, studiul Modern, 
modernism, modernitate este tutelat 
de un superior spirit al sintezei.

TITU rOPESCU

CURIER
CRISTEA VIOKEL — Agnita, str. 

Bisericii nr. 92. Potrivit art. 1 din 
Legea 20/19(57, concediul de odihnă al 
angajaţilor se acordă pe an calenda
ristic. în  situaţia cînd dv. vi s-a des
făcut contractul de muncă pe data 
de 25 martie 1970, unitatea era obli
gată să vă aplice prevederile art. 19 
litera 2 din Legea 26/1967 şi pct. 29 
din Precizările Ministerului Muncii 
nr. 2038/1968, respectiv să vă acorde, 
la încetarea raporturilor de muncă, 
compensarea în bani alît a conce
diului neefectuat pe anul calendaris
tic în curs 1970 (1 ianuarie — 25 mar
tie 1970) cît şi a eventualelor dife
renţe de concediu cuvenit pentru li
chidarea anului muncă 1967 stabilit 
pentru perioada cuprinsă între îrtce- 
perea ultimului an de muncă şi 31 
decembrie 1967.

ÎLIOPOL B. ŞTEFAN — Sibiu, str. 
Rusciorului, bl. 9. Rezolvarea cere
rilor şi reclamaţiilor sesizărilor şi 
propunerilor cetăţenilor este regle
mentată prin Decretul nr. 534/1966. 
Potrivit art. 6 din decret, acestea 
vor fi rezolvate în cel mai scurt timp 
de către organul de stat în atribuţia 
căruia intră în mod direct rezolvarea 
acestora, fără a depăşi de la înre
gistrare următoarele termene: 1) pen
tru cereri, 20 zile, de către toate or
ganele de stat; 2) pentru reclamaţii, 
sesizări şi propuneri: a) 40 zile de 
Către organele centrale de stat; b) 
30 zile, de către comitetele executive 
ale consiliilor populare judeţene, pre
cum şi ale celorlalte organe de stat cu 
competenţă judeţeană; c) 20 zile de 
către toate celelalte comitete execu
tive ale consiliilor populare şi de 
organele de stat, altele decit cele 
prevăzute la lit. a şi b. In cazuri 
excepţionale termenul de mai sus 
poate fi prelungit cu cel ihult 20 zile, 
în am'mite condiţii.

UN GRUP DE ANGAJAŢI din Si
biu şi PROŞTEANU NlCOUAE, din 
Copşa Mică, colonia Laborator, bl, 2S.
1) Orele de serviciu pe unitate, cure 
se efectuează în zilele lucrătoare, 
peste durata normală a zilei de lucru 
de către angajaţii cu ziua de muncă 
normală (angajaţii care nu au funcţii 
de conducere), se compensează prin 
acordarea de timp liber corespunză
tor în următoarele două săptămîni, 
iar pentru personalul de conducere — 
căruia i se acordă concediu suplimen
tar — orele de serviciu pe unitate 
efectuate în aceleaşi condiţii, nu se

f t * ’ *
A părarea ş i  

d ezv o lta r ea  avu
tu lu i o b ş t e s c

(Urm are din pag. I)
constituirea garanţiilor în numerar, 
poartă pecetea răspunderii materiale 
pentru conducătorii de unităţi, care 
şi-o asumă în cazul pagubelor cau
zate de gestionar. Noile reglemen
tări interzic menţinerea în funcţie 
a gestionarilor care nu au împlinit 
vîrsta de 18 ani sau 21 ani (după 
natura gestiunii). Cu toate acestea 
la doua unităţi controlate au fost 
identificaţi 15 gestionari care nu în
deplineau condiţiile de vîrstă, din 
care 2 în vîrstă de 16 ani.

Controlul a constatat şi un att 
fapt de abatere din partea conducă
torilor de unităţi. In perioada ana
lizată s-au comis pagube în sumă 
de 90 mii lei, provenite din lipsuri 
în gestiune ncacoperite integral în 
termen de o lună de la obţinerea ti
tlurilor executorii definitive. Cete 
cinci organizaţii socialiste verificate 
nu au luat măsuri (în pesta o sută 
de cazuri) de despăgubire din ga
ranţia în numerar constituită în fa
voarea lor.

Un alt grup de deficiente se leagă 
direct de activitatea gestionarilor şl 
respectiv a conducerilor de unităţi. 
Aşa de exemplu, la O.C.L. Alimen
tara Mediaş, la verificarea faptică 
—■ pc teren — organele de control 
au identificat mărfuri degradate In 
valoare de 6 mii lei. Deşi a fost 
sesizată, conducerea organizaţiei nu 
a luat măsuri de scoatere a mărfuri
lor din activ şi stabilirea răspunderi- 
lor materiale. La I.L.F. Sibiu au fost 
constatate cazuri de eliberări de măr
furi fără întocmirea formelor legale.

Pentru abaterile constatate la con
trolul modului de aplicare a Legii 
22 şi H.C.M. 2230/1969 au fost sanc
ţionaţi contravenţional şi disciplinai 
un număr de 31 salariaţi.

Acţiunea avîrui şi un caracter de 
sprijin, în timpul controlului s-au 
recalculat garanţiile în numorrr şi 
s-au stabilit garanţiile suplimenta
re, diferenţele de garanţii stabilite 
în plus însumînd aproape 9 milioa
ne lei (2,6 milioane garanţii în nu
merar şi 5,3 milioane garanţii su
plimentare). De asemenea, au fost 
instruiţi peste 800 gestionari şi sa
lariaţi cu atribuţii legate de gestiuni, 
s-au cerut anleceden'ete penale la 
peste o sută de gestionari, s-au 
schimbat din funcţie gestionarii cu 
antecedente penale etc.

Considefăm că aplicarea întocmai 
a măsurilor pc linia gestionării bu
nurilor materialo trebuie să stea în 
continuare în atenţia factorilor de-' 
răspundere atît din unităţile contro
late cît şl din celelalte unităţi din 
judeţ, avind în vedere si faptul că 
în anul 1969 judeţul Sibiu prezenta 
o situaţie nefavorabilă pe linia ac
ţiunii de prevenire, urmărire şi re
cuperare a pagubelor. .

Comitetele de direcţie, consiliile 
de administraţie vor trebui să dea 
curs obiectivelor concrete înscrise In 
planul de măsuri al secretariatului 
Comitetului judeţean P.C.R. cu pri
vire la prevenirea şi combaterea ra 
zurilor de păgubire a avutului Ob
ştesc.

JURIDIC
compensează. 2) Orele de muncă prés- 
taté peste program normal de lucru 
se plătesc, potrivit art. 391 din Co
dul muncii, ca Ore suplimentare, cu 
excepţia personalului de conducere, 
care beneficiază de concediu de o- 
dihnă suplimentar.

BERBESCU IOANA — comuna Gura
Riului, nr. 519. 1) După introducerea 
noului sistem de salarizare, angajaţii 
pot' fi promovaţi in trepte sau gra
daţii cu respectarea condiţiilor sta
bilite în acest sens. Pentru perso
nalul tehnic administrativ este ne
cesară o vechime minimă de doi ani 
la nivelul de bază pentru a obţine 
gradaţia întîiu, iar pentru gradaţia 
a doua şi pînă la ultima gradaţie 
este necesară o vechime minimă de 
trei ani de la obţinerea gradaţiei an
terioare, pentru fiecare gradaţie în 
parte. De promovarea în gradaţii be
neficiază numai angajaţii care au ob
ţinut calificativul foarte bun sau bun 
— în caracterizarea făcută de către 
şeful ierarhic superior al angajatu
lui. In mod excepţional, pentru anga
jaţii cu calificativul foarte bun şi ca
re aU adus un aport deosebit, eon- 
jducerea poate aproba reduierea pînă 
la jumătate a stagiilor minime. 2) 
Conducerea unităţii poate angaja tem
porar, în locui celor ce lipsesc din 
cauza incapacităţii de muncă, pentru 
acea perioadă, cu respectarea dispo- 
ziţiunilor legale.

LAZARlClU VIRGINIA — Sibiu, 
str. Teilor nr. 31. Potrivit art. 3 din 
Decretul 285/1965, privind acordarea 
alocaţiei de stat pentru copii, cuan
tumul alocaţiei se stabileşte astfel: 
a) 100 lei lunar de copil, pentru be ■ 
neficiarii de alocaţie cu domiciliul 
stulornic în mediul urban, indiferent 
de locul de muncă; b) 50 lei lunar, 
pentru beneficiarii de alocaţie cu do
miciliul statornic în mediul rural. 
Prin Decretul nr. 150/1969 cuantumul 
alocaţiei a fost majorat cu 30 lei lu
nar, de copil, de la 1 martie 1969 
pentru beneficiarii de alocaţie cu sa
larii tarifare de încadrare sau veni
turi, care nu depăşesc plafonul da 
1 300 lei lunar. In situaţia dv. avind 
domiciliu] statornic în comuna Score! 
şi salariul tarifar de încadrare sub 
1 300 lei, beneficiaţi de alocaţie 
cuantum de 80 lei pentru un copil.
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M ercenari c o n 
tr a r e v o lu ţio n a r i
din $ . (I. A.
d eb a rca ţi in Cuba

Havana 20 (Agerpres). Intr-un 
comunicat al primului ministru al 
Guvernului Revoluţionar al Cubei, 
Fidel Castro, difuzat de agenţia 
Prensa Latina, se arată că la 17 a- 
prilie, un grup înarmat de mer
cenari contrarevoluţionari din 
S.U.A. a debarcat la 22 de kilo
metri de oraşul Baracoa, provin
cia Oriente. Comunicatul precizea
ză că unităţi ale armatei, miliţiei 
şi pazei de coastă, care. s-au anga
jat în luptă pentru' respingerea 
mercenarilor, au ucis doi dintre a- 
ceştia, alţi trei fiind luaţi prizo
nieri. In rîndul forţelor cubaneze 
s-au înregistrat 4 morţi şi 2 ră
niţi. Urmărirea mercenarilor con
tinuă.

Aceste acţiuni „constituie o par
te componentă a planurilor impe
rialiste. de a îngreuna şi zădărnici 
munca paşnică a poporului cuba
nez. Pe toţi aceia care atentează 
la independenţa, suveranitatea şi 
cuceririle revoluţionare ale Cubei 
socialiste, îi aşteaptă însă judecata 
revoluţionară“ se arată în înche
ierea comunicatului.

Remanierea 
guvernamentală 
din Iordania

Amman 20 (Agerpres). — Bahjat 
Talhouni, care după demisia cabi^ 
netului iordanian a fost însărcinat 
de regele Hussein cu formarea u- 
nui alt guvern, a prezentat luni 
dimineaţa lista noilor miniştri. In 
fapt, apreciază insă agenţiile de 
presă, formarea noului cabinet es
te echivalentă cu o simplă rema
niere guvernamentală intervenită 
în cadrul celui precedent.

Schimburile afectează Ministerul 
Apărării, care a fost încredinţat 
şefului statului major, ' Aii Al 
liayari; de asemenea, ministrul a- 
facerilor interne, generalul Ahmad 
Rassoui Al Keilani, a fost înlocuit 
cu Nagib Erchidat. In acelaşi timp 
au fost înlocuiţi miniştrii finanţe
lor, ai afacerilor sociale şi muni
cipale.

Agenţiile dé presă relevă că ac
tuala remaniere guvernamentală 
nu afectează orientarea generală 
a guvernului de la Amman, ase
menea modificări fiind frecvente 
în Iordania. Se relevă totuşi că de
misia guvernului intervine imediat 
după puternicele demonstraţii an- 
tiamericane de la Amman şi anu
larea vizitei asistentului secretaru
lui de stat al S.U.A., Joseph Sisco. 
De asemenea, agenţia France Pres
se apreciază că „noii miniştri se 
bucură de influenţă în rîndul orga
nizaţiilor palestiniene“.

Sesiunea
Economice

Luptele din

pentru  Europa
— Intervenţia reprezentantului României

Vietnam  
în u ltim ele

v

24 de ore
Geneva 20 — Corespondentul A- 

gerpres, H. Liman transmite: 
Luînd cuvîntul în şedinţa plenară 
de luni a celei de-a 25 sesiuni a 
Comisiei Economice pentru Euro
pa, delegatul român, Mircea Pe- 
trescu, ministru consilier la misii- 
unea permanentă a României de pe 
lingă Oficiul O.N.U. din Geneva, 
s-a pronunţat în favoarea supri
mării obstacolelor administrative 
din calea schimburilor comerciale. 
Fără eliminarea acestor obstacole, 
a spus delegatul român, eforturile 
in vederea creării de noi posibili
tăţi de schimburi nu pot da rezul
tatele scontate. înlăturarea restric
ţiilor, a adăugat vorbitorul, nu re
zolvă, desigur, de la sine toate 
problemele. Este necesar nu numai 
ca în condiţii reciproc avantajoase 
să fie sprijinit accesul mărfurilor 
pe pieţe, ci şi să se producă măr
furi cu un grad tot mai înalt de 
tehnicitate.

Vorbitorul a propus adoptarea 
de măsuri vizînd creşterea volu
mului şi îmbunătăţirea structurii 
schimburilor comerciale dintre ţă
rile cu sisteme social-economice di
ferite, începînd cu eliminarea tu
turor restricţiilor discriminatorii; 
acţiuni pe linia promovării expor
turilor, a facilitării cooperării in
dustriale, a ameliorării condiţiilor 
de finanţare a schimburilor, a 
standardizării mărfurilor; organi
zarea unor reuniuni de experţi şi 
a unor seminarii consacrate aspec
telor comerciale mai importante; 
iniţierea unor reuniuni periodice 
ale conducătorilor organismelor 
din regiunea Comisiei Economice 
O.N.U. pentru Europa. El şi-a ex
primat speranţa că se va ajunge 
la liberalizarea totală a comerţu
lui intereuropean, la stabilirea u- 
nor principii fundamentale ale u- 
nui comerţ reciproc avantajos, di
namic, consolidînd relaţiile umane 
şi pacea continentului.

Austria: Negocierile dintre 
socialişti şi populişti au eşuat

Viena 20 — Corespondentul A- 
gerpres, Petre Stăncescu, trans
mite: Negocierile dintre reprezen
tanţii partidelor socialist şi populist 
în vederea constituirii noului gu
vern austriac au eşuat ca urmare 
a neînţelegerilor ivite intre cele 
două părţi asupra repartizării por
tofoliilor ministeriale. Intr-o de
claraţie făcută presei, Bruno 
Kreisky, cancelarul desemnat şi 
lider al Partidului socialist, a re
levat că contrapropunerile avansa
te de populişti nu au constituit o 
bază suficientă pentru formarea 
unui guvern de coaliţie.

In urma întreruperii definitive 
a acestor încercări,.... desfăşurate 
timp de şase săptămîni, formula i- 
mediată care va fi luată în consi
derare este formarea unui guvern 
socialist minoritar, care va dispune 
în parlament de 81 de mandate 
din totalul de 165. O asemenea 
soluţie a fost, de altfel, anticipată 
încă de sîmbătă, de către Bruno

Kreisky, în declaraţia făcută la 
Salzburg, cu prilejul conferinţei 
organizaţiei regionale a P.S.A.

Este considerat ca aproape sigur 
faptul că Partidul socialist va în
cerca, pentru început, să obţină în 
parlament sprijinul deputaţilor 
Partidului liberal.- Presa austriacă 
consideră ca semnificativ din acest 
punct de vedere faptul că, încă, de 
săptămîna trecută, conducerea fe
derală a Partidului liberal a fost 
convocată la Viena, pentru 21 a- 
prilie, în vederea examinării evo
luţiei situaţiei interne.

In cursul după-amiezii de luni, 
Bruno Kreisky l-a vizitat pe pre
şedintele Republicii Austria, Franz 
Jonas, pe care l-a informat asupra 
situaţiei care s-a creat. Cu această 
ocazie, el a depus mandatul primit 
pentru formarea unui nou guvern 
al „marii coaliţii“. Preşedintele 
Franz Jonas l-a primit, de aseme
nea, pe Hermann Withalm, liderul 
Partidului populist.

Decernarea premiilor 
Lenin“ pe an ui 1 9 7 0

Moscova 20 (Agerpres). — Pre
miile Lenin pe anul 1970 în do- 

( meniul literaturii, artei şi arhitec
turii au fost acordate de C.C. al 
P.C.U.S. si Consiliul de Miniştri 
al U.R.S.S. unui număr de 9 per
sonalităţi ale vieţii culturale şi ar
tistice sovietice, relatează agenţia 
T.A.S.S. Printre acestea figurează 
scriitorii Nikolai Tihonov şi Ser- 
ghei Mihalko, şi grupul de arhi
tecţi condus de Evgheni Vucetici, 
care a realizat ansamblul memorial

de la Volgograd închinat eroilor 
bătăliei pentru apărarea acestui o- 
raş în timpul celui de-al doilea 
război mondial.

Creatorii staţiei cosmice orbita
le experimentale „Soiuz“ au fost, 
de asemenea, distinşi cu Premiul 
Lenin pe anul 1970 în domeniul 
ştiinţei şi tehnicii. Acest premiu a 
fost acordat, totodată, altor nume
roşi oameni de ştiinţă, constructori 
şi lucrători din industrie.

Saigon 20 (Agerpres). — In 
cursul nopţii de duminică spre 
luni, forţele patriotice din Vietna
mul de sud au bombardat cu ra
chete şi mortiere 14 obiective mi
litare americano-saigoneze.

Tot în ultimele 24 de ore au fost 
semnalate ciocniri între detaşa
mentele de patrioţi şi unităţi ale 
trupelor americano-saigoneze în 
provincia Long An, la 40 kilometri 
de capitala sud-vietnameză, în îm
prejurimile oraşului Hue, precum 
şi în provincia Tay Ninh.

Duminică noaptea şi în primele 
ore ale dimineţii de luni, bombar
dierele americane de tip „B-52“ 
au efectuat raiduri în provincia 
Chau Doc din delta Mekongului şi 
în regiunea Platourilor înalte.

7

ligi ÜISPllN £

’m m .

TURCIA. Cetatea Rumeliei — 
Istambul

w w y v w h w w w w w w tfw w w w h v v w w w v w tf w w w v hv tfv w v y v w w w

•  Corespondentul Agerpres, 
Petre Stăncescu, transmite:
Luni a avut loc în clădirea Am
basadei S.U.A. din Viena cea 
de-a doua şedinţă de lucru a 
convorbirilor sovieto-americane 
cu privire la limitarea cursei 
înarmărilor strategice.

Următoarea şedinţă va avea 
loc joi, 23 aprilie, în clădirea 
Ambasadei U.R.S.S.

către acuzat şi la uciderea sa 
cu lovituri de pumnal. Procuro
rul a cerut pedeapsa capitală 
pentru Beausoleil.

După cum s-a mai anunţat, 
Charles Manşon şi patru com
plici ai săi vor fi, de asemenea, 
judecaţi pentru asasinarea, la 
15 iunie 1969, a actriţei Sharon 
Tate şi a altor patru persoane.

® Hector Garcia Godoy, fost 
preşedinte provizoriu al Repu
blicii Dominicane, a încetat din

•  Agenţia China Nouă a- 
nunţă că la Pekin a fost semnat 
comunicatul cu privire la con
vorbirile dintre reprezentanţii
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viaţă luni, în urma unei crize 
cardiace.

In virstă de 49 de ani, Goddy 
era candidatul partidului de o- 
poziţie „Mişcarea de conciliere 
naţională“ la alegerile preziden
ţiale ce urmează să aibă loc la 
16 mai a. c. în Republica Domi
nicană. El a deţinut funcţia de 
ministru al afacerilor externe 
şi apoi, pe cea de ambasador 
al ţării sale în Marea Britanie.

Biroului din Pekin pentru co
merţul chino-japonez şi ai Bi
roului japonez pentru comerţul 
cu China.

In comunicat se arată că în 
cadrul convorbirilor care au a- 
vut loc la Pekin, între 7 martie 
şi 19 aprilie, au fost examina
te relaţiile dintre China şi Ja
ponia, procedîndu-se la un 
schimb sincer de păreri in pro
bleme de interes comun.

® Robert Kenneth Beauso
leil, în virstă de 22 de ani, 
vechi membru al „familiei“ de 
hippy condusă de Charles Man- 
son, a fost găsit vinovat de a- 
sasinarea, în luna iulie 1969, a 
muzicianului Gary Hinman. 
Victima refuzase să predea lui 
Manşon suma de 20 000 dolari. 
Arestarea lui Beausoleil şi in
culparea lui de către un tribu
nal din Los Angeles au fost fa
cilitate de mărturiile uneia 
dintre prietenele lui Manşon, 
Mary Brunner, care a asistat 
la torturarea muzicianului de

Premierul Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze Ciu En-lai, a 
primit delegaţia japoneză con
dusă de Kenzo Matsumura, cu 
care a avut o convorbire prie
tenească.

La primire au fost de faţă 
Li Sien-nien, vicepremier al 
Consiliului de Stat, Go Mo-jo, 
vicepreşedinte al Comitetului 
permanent al Adunării repre
zentanţilor populari din întrea
ga Chină, preşedinte de onoare 
al Asociaţiei de prietenie China- 
Japonia, şi alte persoane ofi
ciale.
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99Expo 7 0 “ — „ 0  lume a lumii de miine (f i

In ceva mai mult de o lună, 
„Expo-70“ a transportat în „lu
mea viitorului“ aproximativ o ze
cime din populaţia de 100 de mi
lioane de locuitori ai Japoniei. Ea 
a devenit atît de populară, incit 
obişnuitul „Ce mai faci?“ este în
locuit în conversaţiile zilnice ale 
japonezilor cu „Ai fost la Expo?“. 
Se aşteaptă ca peste jumătate din 
populaţia adultă a ţării să vizi
teze expoziţia.

Se apreciază — de fapt nimeni 
nu ştie exact — că „Expo-70“ ar 
fi costat aproape 3 miliarde de 
dolari, dar că efectul său asupra 
diverselor domenii ale vieţii eco
nomice se va materializa în eco
nomii de peste trei ori mai mari. 
In orice caz, expoziţia de la Osa
ka formează un oraş neobişnuit 
al viitorului, dotat cu un sistem 
central de condiţionare a aerului, 
cu alei „rulante“, în lungime to
tală de 3,5 km, cu o „piaţă a fes
tivalurilor“ acoperită de un sche
let metalic învelit în material 
plastic transparent şi suspendat 
pe şase piloni de oţel la 30 m 
înălţime. Aici, sub privirile „feţii 
triste“ a Turnului Soarelui — cea
laltă „faţă veselă“, se află întoar
să spre exteriorul expoziţiei, pen
tru a-i invita parcă pe vizitatori 
— au loc ceremonii şi festivaluri 
prilejuite de zilele naţionale a 20 
de ţări. Cu acest prilej, Japonia 
a fost vizitată de numeroase per
sonalităţi ale vieţii internaţionale, 
printre care şi secretarul general 
al O.N.U., U Thant, de şefi de

state şi guverne. Dar nu numai 
festivalurile populare, ci întrea
ga activitate a expoziţiei este di
rijată şi regizată cu măiestrie.

Tema expoziţiei de la Osaka 
este „Progres şi armonie pentru 
omenire“, cu subtemele „Omul şi 
natura“, „Omul şi tehnologia“, 
„Omul şi omul“, exemplificate fie
care în mod individual. Ni se în
făţişează mai cu seamă o „lume 
a lumii de miine“, pentru ochii 
noştri încă artificială. Ca să stră
baţi principalele ei magistrale tre
buie să faci aproximativ 22 de 
kilometri, fără a intra însă în nici 
unul din cele 116 pavilioane, fără 
a te opri într-o sală de spectacole, 
ori a zăbovi în zonele de diver
tisment. De aceea, vizitatorii îşi 
drămuiesc paşii încă înainte de a 
pleca la Osaka, stabilind itinera- 
rii precise. De obicei, nu lipsesc 
din itinerarii pavilioanele sovietic 
şi american, primul pentru mache
tele navelor cosmice, iar cel de-al 
doilea pentru fragmentul de rocă 
lunară expus pe care îl oferă con
templării. Cei ce vor să admire o 
oază nu vor ocoli pavilionul emi
ratului Abu-Dhabi, iar acei care 
doresc să vadă o sondă se vor 
opri în pavilionul Arabiei Saudite, 
unde, din motive de securitate, 
„petrolul“ care gîlgîie, ieşind din 
pămînt, este un lichid neinflama
bil. Mulţi preferă să se oprească 
la „Midorikan“ — „astrorama“ sau 
„cinematograful total“. Este o lu
me multidimensională prezentată 
pe un ecran emisferic în faţa a

1 000 de spectatori. Filmul, lat de 
70 mm, este proiectat pe fîşii ver
ticale ce. converg intr-un punct 
din centrul bolţii pavilionului. Su
netele însoţesc imaginile pe 11 ca
nale stereo separate, redate în toa
te părţile sălii prin 515 difuzoare. 
Aici, spectatorul este plasat pe 
neaşteptate în interiorul organis
mului uman, bătăile inimii fiind 
amplificate simultan de cele pes
te 500 de difuzoare.

Unul dintre cele mai vizitate 
pavilioane este „Matsushita“, con-
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struit în stil japonez, unde aten
ţia este reţinută mai ales de 
„capsula timpului“ — acga „me
morie a expoziţiei“ care va pre
zenta urmaşilor noştri de peste 
5 000 de ani oglinda Japoniei şi 
a civilizaţiei mondiale a secolu
lui XX. Acest mesaj va fi trans
mis posterităţii prin intermediul a 
2 068 de obiecte, reprezentáld ce
le mai de seamă realizări ştiinţi- 

• fice, culturale şi artistice ale so
cietăţii de azi. Ele au fost alese 
de un comitet alcătuit din 62 de 
personalităţi japoneze, sub egida 
ziarului japonez „Mainiki“ şi spri
jinit de firma „Matsushita“. A-

ceastă comisie şi-a precizat opţiu
nile numai după ce chestionarele 
privind obiectele care ar trebui 
depuse în „capsula timpului“ au 
fost completate de 645 de perso
nalităţi din 36 de ţări şi de 120 000 
de japonezi. In sfera de oţel spe
cial „At-22“, creat de experţii ja
ponezi pentru a fi rezistent la co
roziune, vor fi introduse obiectele 
•— expuse acum în pavilion — 
care înfăţişează viaţa de toate zi
lele, stadiul de dezvoltare al ar
tei, nivelul actual al ştiinţei ii 
tehnologiei. Ele vor fi împărţite 
în trei grupe: ştiinţele naturii, so
ciologie şi artă. Pentru strîngerea 
lor a fost nevoie de un an. Prin
tre aceste obiecte se numără ele
mentele chimice cunoscute astăzi, 
diverse aliaje, semiconductor!, ce
ramică industrială, magneţi, dia
mante naturale şi artificiale, ma
şini de precizie, produse electro
nice de mici dimensiuni, fibre sin
tetice şi naturale, hîrtie, cauciuc, 
mostre de materiale de construc
ţie, aparate medicale (în minia
tură), medicamente, vitamine, în
grăşăminte chimice, seminţe de 
plante, fotografii realizate în spa
ţiul cosmic şi miniaturi de astro
nave, instrumente de măsură, un 
atlas geografic al Japoniei şi al 
lumii, un raport de 350 de pagini 
asupra nivelului dezvoltării ştiin
ţei şi tehnologiei contemporane.

In compartimentul „sociologic“ 
al „capsulei timpului“ vor fi in
troduse 716 obiecte, între care 
îmbrăcăminte, cosmetice, jucării,

cite un model de carte de vizită, 
buletin de identitate şi paşaport, 
o acţiune de bursă, vase de bu
cătărie, cinci volume cu fotogra
fii din viaţa oamenilor, ziare, cărţi 
de telefoane, un mers al trenuri
lor, fotografii sportive, rapoarte 
privind impozitele, filme docu
mentare despre al doilea război 
mondial, plăci de patefon avînd 
înregistrate sunetele emise de pă
sări şi animale, şi, în sfîrşit, foto
grafii ale expoziţiei „Osaka-1970“.

Din grupul obiectelor de artă 
lăsate de contemporani posterită
ţii fac parte principalele lucrări 
literare japoneze, tratate de sculp
tură şi arhitectură, obiecte de ar
tizanat, diapozitive. înfăţişînd a- 
numite picturi celebre, plăci cu 
muzică contemporană (inclusiv 
muzică electronică).

Vor fi, de fapt, două capsule 
identice — sfere de oţel cu dia
metrul de 1,27 metri — îngropate 
în încăperi speciale de beton şi 
oţel, în curtea vechiului castel din 
Osaka. Alegerea acestui loc se da- 
toreşte faptului că el este consi
derat cel mai stabil din punct de 
vedere geologic. Una dintre capsu
le va fi desfăcută în anul 2 000 şi 
apoi, periodic, la fiecare 100 de 
ani pentru a se controla conţinu
tul şi a urmări efectele timpului 
asupra obiectelor din interiorul ei. 
Ambele sfere de oţel vor fi um
plute cu argon, pentru a le feri 
şi mai bine de distrugere. Au fost 
luate, după cum se vede, toate 
măsurile pentru ca mesajul anu
lui 1970, adresat posterităţii, să ai
bă toate şansele de a ajunge, cu 
bine la... destinatar.

*
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La H ouston:
Sosirea m em brilor echipa
ju lu i „A po llo -l3 ‘U i

Exam m ared c lişee lo r modu
lului de serviciu  avaria t

HOUSTON 20 (Agerpres). — 
Membrii echipajului navei „Apol- 
lo-13“ au revenit duminică seara 
la Houston, după opt zile de lu 
lansarea lor în  spaţiu. Cei trei as- 
tronauţi s-au bucurat de o primire 
la fel de caldă ca la bordul port- 
elicopterului „Iwo Jima“, în  Insu
la Pago Pago sau la Honolulu, ln -  
tr-o scurtă declaraţie făcută in  
cursul festivităţilor organizate cu 
prilejul sosirii, comandantul navei 
spaţiale „ApoÎlo-13“ James Lovell, a 
subliniat rohd crucial jucat de spe
cialiştii de la sol în revenirea as- 
tronauţilor cu bine pe Pămînt. 
„Jack, Fred şi eu, a spus el, sintern 
foarte m indri şi fericiţi că ne-am  
reîntors în  Texas, deoarece au fost 
unele momente cină nu mai eram  
siguri de aceasta. N u am mai fi 
fost astăzi aici, dacă cei de la Cen
trul spaţial nu ne-ar fi  îndrumat 
de-a lungul întregului drum  de în 
toarcere, zi şi noapte“.

Prezent la Houston pentru a-i 
intimpina pe astronauţi, Thomas 
Paine, directorul N .A.S.A., a ex 
primat „hotărirea ferm ă“ a preşe
dintelui N ixon de a continua in 
ritmul stabilit programul spaţial 
american.

•8-

FL, ŢUIU
Corespondent' Agerpres la Tokio

HOUSTON 20 (Agerpres). —  
Două dintre fotografiile modidu- 
lui de serviciu avariat al navei 
„Apollo-13“, realizate cu cîteva ore 
înainte de reintrarea în  atmosferă, 
au fost prezentate duminică seara 
ziariştilor. Ele înfăţişează, pe fu n 
dalul întunecat al spaţiului cosmic 
şi din unghiuri diferite, comparti
mentul sfişiat al rezervoarelor de 
oxigen şi hidrogen şi al celulelor 
electrochimice care transformă ce
le două elemente in  electricitate 
şi apă. Examinarea celor două cli

şee permite, pentru moment, o sin
gură concluzie precisă: explozia, 
care s-a produs după toate proba
bilităţile la unul d in  cele două re
zervoare de oxigen, a fost suficient 
de puternică pentru a disloca pa
noul exterior apropiat, de forma 
dreptunghiulară, al modulului. Nu  
reiese cu claritate dacă ambele re
zervoare de oxigen au fost spulbe
rate de explozie; în  locul in care 
ar fi  trebuit să se găsească acestea, 
in  fotografii există u n  spqţiu în
tunecat. Celelalte părţi vizibile ale 
compartimentului par să fie in 
tacte. In  mom entul fotografierii, 
in  j u n i  modulului continua să plu
tească resturi de diverse materiale.

Comentind aceste două imagini, 
James M cDivitt directorul progra
m ului „Apollo“, a subliniat că es
te imposibil, pentru m om ent, să se 
precizeze cauza şi întinderea ava
riei. Clişeele obţinute urmează să 
fie studiate cu ajutorul aparaturii 
complexe destinate examinării di
verselor fotografii ale Lunii. Re
zultatele acestui studiu, împreună 
cu datele telemetrice ale funcţio
nării rezervoarelor de oxigen în 
m om entul în  care a survenit acci
dentul şi declaraţiile celor trei as
tronauţi, vor permite, se aprecia
ză, tragerea unor concluzii precise. 
Aceasta va f i  sarcina comisiei de 
anchetă, care are în frunte pe Ed
gar Cortright, directorul centrului 
de cercetări de la Langley (Virgi
nia) al N .A.S.A., şi este alcătuită 
din  150 de persoane.

Pînă la elucidarea cauzelor acci
dentului este prematur sa se facă 
aprecieri definitive în  legătură cu 
data lansării navei „Apollo-14“, in
stalată deja în  virfu l rachetei „Sa
turn  5“. Există însă certitudinea 
că „programul Apollo“ va  conti
nua.

„Zilele filmului românesc" la Roma
Roma 20 — Co

respondentul Ager
pres, Nicolae Puicea, 
transmite: La 20 a- 
prilie au început la 
Roma „Zilele filmu
lui românesc“, or
ganizate de „Rom
film“ şi Ambasada 
Republicii Socialiste 
România la Roma, 
în colaborare cu ca
sa „Unitalia-fiim“.

Cu prilejul des
chiderii acestei ma
nifestări, la amba

sada României a a- 
vut loc o conferinţă 
de presă în cadrul 
căreia ambasadorul 
lacob lonaşcu, sce
naristul Nicolae 
Breban şi artistul 
Mircea Basta au 
scos în evidenţă 
semnificaţia schim
burilor periodice de 
manifestări cinema
tografice dintre ce
le două ţări pentru 
o mai bună cunoaş
tere reciprocă şi

pentru dezvoltarea 
prieteniei tradiţiona
le româno-italiene.

Seara, la cinema
tograful „Archime- 
de“ din Roma, a 
fost prezentat fil
mul „Răutăciosul a- 
dolescent“. In ca
drul „Zilelor filmu
lui românesc“ vor 
mai fi prezentate 
filmele „Zodia fe
cioarei“ şi „Vîrstele 
omului“.

Cambodgia: Constituirea Fron
tului Naţional de Eliberare

Pnom Penh 20 (Agerpres). — 
Pe teritoriul cambodgian a luat 
fiinţă „Frontul Naţional de Elibe
rare din Cambodgia“ (F.N.E.C.) re
latează agenţia France Presse, ci
tind declaraţiile unor ziarişti fran
cezi, reîntorşi la Pnom Penh din- 
tr-o călătorie făcută în provincia 
răsăriteană Kompong Cham.

„Sintern o mişcare naţională 
khmeră, şi rolul nostru este să ex
plicăm întregului popor cambod
gian sensul acestei mişcări“, a de

clarat ziariştilor francezi un repre
zentant al F.N.E.C. Frontul Naţio
nal, relevă agenţia France Presse, 
este sprijinit de „Armata de elibe
rare khmeră“ (A.E.K.), compusă 
din adepţi ai prinţului Norodom 
Sianuk. Aceasta „este o armată re
voluţionară de eliberare, care lup
tă alături de popor şi pentru po
por“, a declarat un purtător de 
cuvînt al A.E.K. corespondentului 
agenţiei France Presse.
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